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Frenštátského zpravodaje jsme pro vás připravili výběr nejzajímavějších událostí za 
uplynulé období a pozvánky na akce, které se budou konat. K únoru neodmyslitelně 
patří tradice masopustů a nejinak tomu bude i ve Frenštátě. V sobotu 26. února se 
můžete těšit na masopustní průvod a rej masek. Kromě přehledu kulturních akcí a no-
vinek ze škol se v únorovém vydání zpravodaje dočtete o historii města, připravena 
je fotoreportáž z rozloučení s Karlem Lopraisem i rozhovor s Klárou Ulrichovou, která 
se chystá na olympiádu do Pekingu. Ani tento měsíc jsme nevynechali rubriku Pilíře 
a jistoty, ve které se spolu s Janem Matúšem a Janem Mikeskou vydáme do hor.

V únorovém 

vydání
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Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se 

koná ve čtvrtek 24. února 2022 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni bu-
dovy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program je zveřejněn na 
www.mufrenstat.cz.� Vedení města

Ema je prvním miminkem města 
roku 2022

Prvním novoročním miminkem Frenštátu pod Radhoštěm je Ema Kašná. 
Přišla na svět 3. ledna 2022 v 7.38 ráno v novojičínské porodnici. „Emička 
vážila 3 650 g a měřila 50 cm,“ uvedla maminka Iva. Osobní setkání před-
stavitelů města s rodiči a malou Emou bylo vzhledem k nepříznivé epidemio-
logické situaci odloženo. „Doufáme, že se v průběhu letošního roku již epi-
demiologická situace zklidní, a my se s našimi novými dětmi budeme opět 
pravidelně setkávat,” uvedl Miroslav Halatin, starosta města. 

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Rallye Dakar 2022
Dobojováno. Pouštní ruleta Rallye Dakar, plná dramatických momen-

tů, adrenalinu a emocí, je u konce.

V sestavách českých týmů nechyběl Aleš Loprais. Se svojí Lady, jak říká 
speciálu Praga, předváděl moc pěknou jízdu. V  polovině závodu byl pět 
minut od medailových pozic. Neřešil žádné větší problémy, nedělal chyby 
v navigaci a jel dostatečně rychle. Čtveřici firemních Kamazů šlapal na paty 
a v jedné etapě se mu podařilo i vklínit se mezi ně. Pak ale přišla smůla, kte-
rá Aleše stála kýžené stupně vítězů. Po jednom skoku přes dunu se porou-
chalo řízení. „Zradilo nás servo,“ řekl později. Nakonec se v písku podařilo 
nemožné. Auto se dostalo do bivaku! Nikdo nevěřil, že se Lady podaří přes 
noc zprovoznit tak, aby pokračovala, když už bylo v podstatě po všem. Jenže 
touha, bojovnost a síla poprat se se vším byla silnější. Ráno byla Pragovka 
na kolech připravena dokončit závod. I tohle je Dakar. Průběžné pořadí ne-
znamená vůbec nic. Závod se vyhrává až v cíli. A Aleš Loprais přes všechny 
překážky do cíle dojel. � Petr Poštulka
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Město podpořilo přípravu  
Kláry Ulrichové na olympiádu

Zastupitelé města schválili finanční dar ve výši 50 tisíc korun na úhra-
du nákladů spojených s přípravami Kláry Ulrichové na zimní olympiá-
du v Pekingu. Především na pořízení potřebného sportovního vybavení  
(vázání, skokanských kombinéz a zimní sportovní obuvi).

„Olympijské hry jsou pro každého 
sportovce jakýmsi vrcholem, kam až 
se mohou ve své sportovní kariéře 
dostat. Je skvělé, že se to podařilo 
právě naší Kláře Ulrichové, a  také 
že zastupitelé projevili jednoznač-
nou shodu a  její start na olympiádě 
a přípravu na něj finančně podpořili. 
Stejně tak město pravidelně každo-
ročně finančně podporuje činnost 
klubu TJ Dukla, který je střediskem 
vrcholového sportu a  v  jehož týmu 
je i  Klára,“ doplnil Jiří Unruh, mís-
tostarosta města.

Klára Ulrichová je sedmnáctiletá 
skokanka na lyžích, rodačka z Fren-
štátu pod Radhoštěm, závodící za 
T J Dukla Frenštát, z.s. Za sebou má 

spoustu sportovních úspěchů, ať už 
se jedná o šesté místo z Mistrovství 
světa juniorů ve skocích na lyžích 
v loňském roce, stupně vítězů v zim-
ním i letním Mistrovství ČR, celkové 
vítězství letního seriálu Mistrovství 
ČR či úspěšné starty v  závodech 
Světového poháru, letním Grand 
Prix a  Kontinentálním poháru v  se-
zónách 2020–2021. Pod pěti kruhy 
by se tak letos v disciplíně skoky na 
lyžích poprvé měly představit i  čes-
ké sportovkyně. Společně s  Klárou 
Ulrichovou například i  Karolína 
Indráčková. Zimní olympijské hry 
v  Pekingu se budou konat od 4. do 
20. 2. 2022.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Masopustní průvod zamíří na náměstí
V  sobotu 26.  února se ve Fren-

štátě chystá tradiční končinový 
průvod, slavnost známá v jiných re-
gionech pod názvem fašank, maso-
pust či ostatky. Průvod vyjde 26.  2. 
v 9.00 hodin z Astry, centra volného 
času a  za zvuku dechové muziky 
projde až na frenštátské náměstí, 
kde už budou připraveny stánky 
s  dobrotami a  končinovými speci-
alitami. Zde také proběhne soutěž 

o nejlepší masku. V průvodu nesmí 
chybět medvědář s  medvědem, ko-
miník, pohřebenář, žid s  pytlem, 
bába s nůší, šašek a další. Fašankové 
pásmo zatančí folklórní soubor Sed-
mikvítek. Ve stáncích bude bohatá 
nabídka krajových a  masopustních 
specialit i  občerstvení. Srdečně se 
na děti i  dospělé těší Valašský sou-
bor Sedmikvítek a  Astra, centrum 
volného času Frenštát p. R.� -JAŠA-

Konec starých kotlů na pevná paliva. 
Do 1. září 2022

Pro majitelé starých kotlů na 
pevná paliva napojených na tep-
lovodní soustavu ústředního vytá-
pění domu začne od 1.  září  2022 
podle zákona o  ochraně ovzduší 
platit zákaz používání kotlů 1. a  2. 
emisní třídy. Jsou to vesměs kotle 
vyrobené před rokem 2000. I  když 
jsou to kotle stále funkční. Tyto 
kotle jsou neekologické a velmi ne-
efektivní, mají vysokou spotřebu. 
Hlavním problémem u těchto kotlů 
je, že vypouštějí do ovzduší vyšší 
množství CO2, a  proto nesplňují 
aktuální ekologické normy. V  pra-
xi to znamená, že majitel takového 
kotle již dostane vystavenou revizi 
s uvedením, že kotel již nevyhovuje 
současné legislativě. Provozovatel 
kotle je povinen od roku 2016 pro-
vádět jednou za tři kalendářní roky 

prostřednictvím odborně způsobilé 
osoby kontrolu technického stavu 
a  provozu spalovacího zdroje. Po 
1. září 2022 bude možné topit pou-
ze v  kotlích, které spadají do 3., 4. 
a 5. emisní třídy a do ECO designu. 
V  současné době zjišťuje Morav-
skoslezský kraj zájem o  výměnu 
kotlů v  kraji. Čtvrté kolo kotlíko-
vých dotací by se mělo v Moravsko-
slezském kraji spustit na jaře 2022, 
stejně jako v  předchozí výzvě bude 
možné za dotaci pořídit tepelné čer-
padlo, plynový kondenzační kotel 
nebo kotel na biomasu.

V  případě dotazů ke kotlíko-
vým výzvám se obraťte na tel. 
595 622 355 (kotlíková linka) nebo 
na e-mail: kotliky@msk.cz

Petra Harabišová, 
referent odboru životního prostředí

Senioři se mohou naučit pracovat  
s chytrým telefonem

Zajímavé semináře s názvem Jak na chytrý telefon, určené zejména pro 
starší lidi, připravilo město Frenštát pod Radhoštěm spolu s  městskou 
knihovnou, ve spolupráci s Nadací Vodafone Česká republika a nezisko-
vou organizací Moudrá sovička. Oba semináře se uskuteční ve čtvrtek 
17. února 2022. Jeden seminář bude věnován začátečníkům a jeden mírně 
pokročilým. Zájemci o účast na semináři se musí přihlásit předem telefo-
nicky, e-mailem nebo osobně na Městském úřadě Frenštát pod Radhoš-
těm. Seminář je určen seniorům starším 65 let a bude zdarma.

Dopolední seminář bude věnován 
mírně pokročilým seniorům využíva-
jícím chytré telefony. Přihlášení účast-
níci se sejdou v 8 hodin ráno v Domě 
kultury. „Čtyřhodinový seminář je ur-
čen pro maximálně 12–15 účastníků. 
Kapacita je omezená, proto je potře-
ba, aby se zájemci na seminář předem 
přihlásili,“ uvedla Dana Janáková 
z odboru sociálních věcí MěÚ.

Seminář Jak na chytrý telefon pro 
začátečníky začne také ve čtvrtek 
17.  2.  2022, ale tentokrát ve 13  ho-
din v Domě s pečovatelskou službou 
na ul. Rožnovská. Kapacita seminá-
ře je opět 12–15 účastníků, nutné 
je se přihlásit předem. „Na oba se-
mináře, jak pro pokročilé, tak pro 

začátečníky, je potřeba s  sebou při-
nést nejlépe dostatečně nabitý vlast-
ní mobilní telefon nebo tablet, aby se 
senioři učili pracovat přímo na svém 
běžně používaném zařízení. V  pří-
padě nějakých potíží lze po domluvě 
mobilní telefon na dobu školení také 
zapůjčit,“ doplnila Dana Janáková.
Zájemci o semináře se mohou hlásit:
- telefonicky na tel. čísle 
+420 773 047 765 (odbor sociálních 
věcí MěÚ Frenštát pod Radhoštěm,) 
- e-mailem na adrese: 
dana.janakova@mufrenstat.cz,
- osobně na odboru sociálních věcí 
MěÚ Frenštát pod Radhoštěm, 
Dana Janáková.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Jak čelit skokovému nárůstu energií

Městský úřad Frenštát p. R.
Odbor sociálních věcí
nám. Míru 1
Tel. 773 047 765
Web: www.mufrenstat.cz

Úřad práce ČR
Kontaktní pracoviště Frenštát p/R.
Tyršova 993
Tel. 950 139 237
Web: www.uradprace.cz

Člověk v tísni
Kalusova 1170
Každý čtvrtek od 9 do 15 h
Nutné tel. objednání 
na tel. 777 499 477
Web: www.clovekvtisni.cz

Energetický regulační úřad
Tel. - ústředna ERÚ: 564 578 666
Web: www.eru.cz

Nárůst cen energií a  konec některých dodavatelů elektřiny a  plynu 
přivedlo mnohé občany do těžké situace. Město nabízí pomoc. „Pokud 
nevíte, jak tuto situaci řešit, obraťte se na nás. Pomůžeme lépe se zorien-
tovat a předáme potřebné kontakty,“ uvedla Dana Janáková, referentka 
odboru sociálních věcí.
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Často končí v kanalizaci, kterou zanáší. Olej a tuk patří  
do zeleného kontejneru

Ve Frenštátě jsou na 18 stanovištích k dispozici menší tmavě zelené kontejnery na použitý potravinářský 
olej a tuk. Společnost EKO-PF, s. r. o., která se zabývá sběrem a likvidací opotřebeného potravinářského oleje 
a tuku z domácností a gastro provozů, zajišťuje svoz těchto zelených odpadových nádob. Na podrobnosti ke 
sběru olejů jsme se zeptali paní Evy Čížkové, obchodní manažerky společnosti.

  Proč je důležité třídit použitý 
potravinářský olej v domácnostech?

S  použitými jedlými tuky a  oleji 
by se mělo nakládat jako s  jiným 
tříděným odpadem. Nejedná se 
jen o  tuky použité na smažení, ale 
i  o  oleje ze salátů a  např.  nalože-
ných sýrů. Použitý olej a  tuk nalej-
te do PET lahví (v žádném případě 
ne do skleněných) a  ukládejte do 
určených označených separačních 
nádob. Pokud budete tento odpad 
vylévat do WC, výlevek a  dřezů 
v  domácnostech, je nanejvýš prav-
děpodobné, že nastane dříve či 
později havarijní stav na domovní 
kanalizaci. Kanalizace bude neprů-
chodná. Náklady na její vyčištění 
jsou potom vysoké.

  Před pár lety světem proběhla 
zpráva o  ucpání londýnské kanali-
zace několikatunovou masou sraže-
ných tuků pocházejících právě z do-
mácností.

Po ochlazení odpadní vody v  ka-
nalizaci dojde k  vysrážení tohoto 
odpadu a postupně k jeho zanesení, 
respektive zalepení odpadních sys-
témů v  domácnostech. Nejčastější 
případy nastávají v  přečerpávacích 
jímkách a  nádržích, kde dochází 
po ochlazení tuků k  ucpání čerpa-
del, a to z důvodu obalení spínacích 
plováků tuky. Ty se v  kanalizaci 
také částečně rozkládají, tím vzni-
kají mastné kyseliny a  ty zvyšují 
korozi stěn kanalizačního potru-
bí. Současnou kombinací nečistot 
v odpadních vodách, kde se střetá-
vají vody z mycího procesu (zbytky 
jídel, tuky, cukry  apod.), pracího 
procesu (prací prostředky) a splaš-
kové vody vzniká pozitivní prostře-
dí pro výše uvedený problém. Po-
kud jde o separaci potravinářských 

olejů a  tuků, pak je to první krok 
k  prodloužení životnosti a  akce-
schopnosti odpadních potrubních 
systémů v domácnostech.

  Na co si tedy máme dávat pozor?
Naši pracovníci se nejčastěji potý-

kají s vysokou přítomností komunál-
ního odpadu v nádobách, které muse-
jí ručně třídit, dále pak s přítomností 
použitého motorového oleje, který 

spadá do kategorie nebezpečného 
odpadu, ten patří do sběrného dvora.

  Co se děje se svezenými oleji, 
jak jsou dále zpracovávány?

Svezený olej se vylisuje z PET lah-
ví, dochází k  jeho následnému vy-
čištění a  použití nejvíce jako složka 
biopaliv, dále např.  v  kosmetickém 
průmyslu a gumárenském průmyslu.

Tereza Žižková

 Frenštátské stíny 
Svezl se vlakem

V polovině měsíce prosince řešila měst-
ská policie oznámení  výpravčího Českých 
drah, že mají ve vlaku jedoucího z  Frý-
dlantu nad Ostravicí psa a žádají o prove-
dení jeho odchytu na vlakovém nádraží ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. Strážníci psa 
odchytili a umístili v kotcích. Vše zveřejni-
li na FB profilu městské policie. Asi za dvě 
hodiny se ozval majitel pejska, že bydlí ve 
Frýdlantě nad Ostravicí a  že když šli ko-
lem vlakového nádraží, tak se mu pes vy-
trhnul, utekl do vagónu odjíždějícího vla-
ku. Majitel si psa ještě téhož dne vyzvedl.

Náročný Advent
Čtyři dny před Štědrým dnem přijali 

strážníci oznámení, že na ulici Dolní na 
parkovišti leží muž, který je podnapilý. 
Po provedené dechové zkoušce bylo 
zjištěno muži v dechu 3,73 promile alko-
holu, a proto byl převezen do Protialko-
holní záchytné stanice ve Frýdku Místku. 
O několik hodin později vyjížděli strážní-
ci na oznámení, že v  čekárně vlakového 
nádraží se nachází opět podnapilý muž. 
Tentokrát bylo naměřeno 2,73 promile 
alkoholu. Tento muž byl ale sanitkou 
převezen do Nemocnice v Novém Jičíně, 
protože měl na hlavě krvácející zranění. 
Nutno podotknout, že podobné případy 
na přelomu roku městská policie již ne-
řešila.

Pomáhali s převozem pacienta
Koncem roku byli požádáni strážníci 

řidičem sanitky o  vynesení 130 kg paci-
enta do čtvrtého patra panelového domu 
ve Frenštátě pod Radhoštěm. Jmenovaný 
při odvozu z  nemocnice uvedl, že domů 
dojde po svých. Po příjezdu však nebyl 
schopen samostatné chůze. Strážníci mu 
rádi poskytli pomoc. Situace se pak druhý 
den opakovala s tím rozdílem, že muž byl 
snesen do sanitky, která jej odvážela zpět 
do Nového Jičína, protože se mu přes noc 
přitížilo.

Vandalové vyvrátili značení
V  polovině ledna zjistili městští stráž-

níci, že na ulici Nádražní je vyvrácená 
dopravní značka Dej přednost v  jízdě. 
Vzhledem k tomu, že v dané lokalitě jsou 
umístěny kamery, strážníci prohlédli zá-
znamy a zjistili, že se kolem značky pohy-
bovaly dvě osoby a  jedna z  nich úmyslně 
dopravní značku vyvrátila. Strážníci po-
znali oba muže, a ti se hlídce městské poli-
cie přiznali. Vzhledem k tomu, že se jedná 
o  podezření z  trestného činu Poškození 
a  ohrožení provozu obecně prospěšného 
zařízení, byl případ předán státní policii. 
Pachateli v případě odsouzení hrozí trest 
odnětí svobody až na tři roky.

Vladimír Pražák, 
ředitel městské policie

VZP zajistila očkování ve Frenštátě. Zájem byl velký
Do frenštátského Domu kultury zavítal v lednu mobilní očkovací tým. Ve spolupráci s městským úřadem 

zde zorganizovala VZP Regionální pobočka Ostrava akci očkování veřejnosti bez povinné registrace. Vak-
cínu tak zde během jednoho dne dostaly dvě stovky zájemců.

Zájem občanů, především 
starší generace, předčil veškerá 
očekávání. Pro první, druhou či 
třetí, tzv.  posilující dávku vakcí-
ny přišlo několik stovek zájem-
ců. „Z  kapacitních důvodů jsme 
bohužel nemohli vyhovět všem 
příchozím, akci jsme zopakovali 

s  posíleným očkovacím týmem 
28.  1.  2022,“ řekl Michal Adá-
mek, ředitel Odboru služeb kli-
entům pro regionální pobočku 
Ostrava. 

VZP Ostrava ocenila přístup 
zástupců Městského úřadu Fren-
štát pod Radhoštěm, očkovacího 

týmu Nemocnice Agel Nový Jičín 
a obchodního týmu RP Ostrava. 
Poděkování také patří občanům 
Frenštátu a  blízkého okolí, kteří 
na očkovací akci dorazili a neod-
radila je čekací doba.

Viktorie Plívová,  
tisková mluvčí

www.projektpromestaaobce.cz%20
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Lidé se přišli rozloučit s Karlem Lopraisem
V sobotu 22. ledna se lidé přišli rozloučit s automobilovou legendou, šestinásobným vítězem Rallye Paříž-Dakar, 

Karlem Lopraisem, který zemřel 30. prosince 2021 v novojičínské nemocnici. Před smuteční síni se na dvou velko-
plošných obrazovkách střídaly záběry z jeho života a z reproduktorů hrály písně Michala Tučného. Mezi příchozími 
bylo mnoho známých tváří nejen z motoristického sportu.

Smuteční obřad začal v 11 hodin. 
Kněz Zbigniew Czendlik přečetl 
vzkaz Danuše Lopraisové: „Milý, 
těžko mi je se s  tebou loučit. Tolik 
jsem chtěla, abychom spolu proži-
li spoustu pěkných chvil. Bude mi 
moc chybět tvůj šibalský úsměv, lás-
kyplné obětí a hřejivé pohlazení. Dě-
kuji za to, co jsme spolu prožili. Tvá 
Danuška, jak jsi mi říkával. Jednou 
se zase sejdeme.“

Na pohřeb dorazilo mnoho lidí 
v  oblečení s  logem tatrovky, se kte-
rou byl Karel Loprais neodmyslitel-
ně spjatý. Přišel ředitel Tatry Pavel 
Lazar. „Odchodem Karla Lopraise 
končí jedna etapa Tatry a  závodění. 
Patřil mezi tři její nejvýznamnější 
osobnosti spolu s Ignácem Šustalou 
a  Hansem Ledwinkou. Pan Loprais 
dokázal Tatru rozsvítit,“ řekl Pavel 
Lazar. Odpoledne pak lidé zcela 
zaplnili frenštátské náměstí. Přišli 
dát sbohem této sportovní legendě. 
Okolo náměstí stály vozy Tatra, se 

kterými Karel Loprais na Rallye Da-
kar vítězil. S  jinou značkou nestar-
toval. Nechyběl zde ani vůz, se kte-
rým Loprais čtyřikrát Dakar vyhrál 
a  nyní je v  pražském Technickém 
muzeu. „Přivezli jsme i  Tatru, se 
kterou Karel Loprais závodil třikrát. 
Obsadil s ní druhé, třetí a čtvrté mís-
to,“ řekl majitel vozu Milan Horka, 
který se synem v  Dobříči provozuje 
soukromé muzeum značky Tatra. 
Na závěr vystoupil na podium Aleš 
Loprais, který všem zúčastněným 
poděkoval, že se přišli se strýcem 
rozloučit. „Karel toho moc nena-
mluvil, ale co řekl, to sedělo. Do-
kázal si vychutnat život se vším, co 
mu nabízel. Opustil nás muž, který 
obecně šetřil slovy, a  ještě méně 
mluvil sám o  sobě. Přesto si svými 
činy, úspěchy, chováním, jednáním, 
vystupováním, přístupem k  životu, 
ale i tím plaše vypadajícím úsměvem 
získal úctu, respekt a  srdce všech, 
kteří jej znali.“� –red-
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„Když jsem si pročítal články o Karlovi, viděl jsem v titulcích Monsieur Dakar, legenda, 
král. Ano, to všechno byl, ale pro mě byl hlavně dobrý člověk,“ řekl Zbigniew Czendlik

Na závěr smutečního obřadu zazněla z reproduktorů hymna vítězů, We Are the Cham-
pions. Pak už jen potlesk všech, kteří se přišli s Karlem Lopraisem rozloučit

Slzy i potlesk, pozdrav do nebe pro Karla Lopraise

Kromě nejbližších rodinných příslušníků se s ním loučily stovky jeho fanoušků, přátel i sportovních osobností. A symbolicky ho vyprovázel potlesk i hlasité troubení dvou tatrovek, 
se kterými dobýval svět
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Muzeum ve Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

PAVEL STRNADEL – OZVĚNY
Výstava k 70. narozeninám autora.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Výstava potrvá do 20. února 2022.

ČTVRTEČNÍCI: ŠKOLSTVÍ  
NA FRENŠTÁTSKU  - II. 
Obrázky z dějin základního školství 
od Velké války po konec první repub-
liky.
Přednáší Mgr. Martin Trubač.
Ve čtvrtek 24. února 2022 v 17.00 hodin.
Podkroví muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč. 

Otevírací doba:
úterý – pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí a sobota zavřeno
www.muzeum‑frenstat.cz

Pokračují odpolední výtvarné kurzy. Místa jsou ještě volná
Od ledna tohoto roku se v atelié-

ru frenštátské Základní umělecké 
školy opět schází skupina nad-
šených amatérských výtvarníků, 
aby se v  následujících měsících 
věnovali společnému tvoření. 
V  průběhu kurzu si účastníci vy-
zkouší malbu, keramiku, kresbu 
a  další výtvarné techniky. Styl, 
kterým bude výuka probíhat, má 
vyhovět i  těm, kteří nemají s  vý-
tvarnou tvorbou doposud žádné 
zkušenosti. Záměrem této aktivi-
ty je poskytnutí kvalitně stráve-
ného času dospělým nadšencům 
z  Frenštátu a  okolí. Kurz probíhá 
každé druhé úterý od 17 do 19 ho-
din. Prostorný ateliér ZUŠ skýtá 
mnoho místa, případní zájemci, 
kteří by rádi doplnili tvůrčí skupi-
nu, jsou proto srdečně vítáni! Více 
informací o  kurzu naleznete na: 
www.zusfrenstat.cz.

Romana Kubešová

Ivan Ženatý a Igor Ardašev vystoupí  
v Domě kultury

Desátou koncertní sezónu ve 
Frenštátě pod Radhoštěm v  led-
nu zahájily slavné muzikálové 
melodie. Druhý z  koncertů se 
uskuteční v  úterý 15.  března  2022 
a  těšit se můžeme na společné vy-
stoupení hudebníků světového 
renomé. Houslový virtuóz Ivan 

Ženatý a  pianista Igor Ardašev za-
hrají skladby Antonína Dvořáka, 
Johannesa Brahmse a Franze Schu-
berta. Vstupenky mimo předplatné 
v ceně 290 Kč budou od 14. 2. 2022 
v  prodeji ve frenštátském Turistic-
kém informačním centru.

Zuzana Kalinová

V knihovně funguje Klub křížovkářů
Na podzim loňského roku zor-

ganizovala frenštátská městská 
knihovna se spolkem Počteníčko 
křížovkářskou soutěž, která byla ur-
čena především seniorům a probíhá 
pravidelně – na jaře a na podzim. 
Ročně se jí účastní kolem tři tisíce 
seniorů z několika krajů. „Ve Fren-
štátě se do akce zapojilo celkem 40 
luštitelů, mezi kterými nechyběli 
také klienti Domova Hortenzie. Zá-
jemci po dobu deseti týdnů museli 
vyluštit deset křížovek a na závěr 
proběhlo losování o tři hlavní ceny. 
Zvítězili: Vladimír Haluška, Miloš 
Záluský a Ludmila Janíková. Kaž
dý, kdo úspěšně vyluštil všechny 
křížovky, dostal malou pozornost,“ 
uvedla Pavlína Martiňáková, vedou-
cí městské knihovny.  „Při předávání 

cen nás oslovil člen Českého sva-
zu hádankářů a křížovkářů Milan 
Wasserburger, zda bychom v rámci 
akcí v knihovně neobnovili Klub kří-
žovkářů, který tady v minulosti fun-
goval. Nápad super, takže na konci 
ledna proběhla první schůzka, kde se 
domluvilo pravidelné setkávání jed-
nou za 14 dní. V únoru to vychází na 
7. a 21. 2., začátek je v 16.00 hodin 
a sraz je v atriu kulturního domu,“ 
doplnila vedoucí knihovny. V klubu 
jsou vítáni všichni, kdo mají rádi 
luštění a chtějí si potrénovat mozek. 
V případě zájmu o další informace 
se mohou zájemci obrátit na pra-
covnice knihovny, případně přímo 
na Milana Wasserburgera, kontakt 
milan.wasserbuger@seznam.cz tel.  
739 560 053. � –red-

Masopust ve Valašském muzeu

Dnem po Třech králích začínal 
masopust, čas zabijaček, svateb, 
zábav a bujarého veselí. Zároveň byl 
dobou dokončování zimních prací, 

jakými byly přástky a drhnutí peří, 
nebo obdobím příprav na přicháze-
jící jaro a s ním souvisejících země-
dělských prácí.� –red-
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Chtěl jsem udělat pacientům radost, říká školák Martin
Devítiletý Martin z Frenštátu pod Radhoštěm se s roztroušenou sklerózou poprvé setkal ve čtvrté třídě, vy-

právěla mu o ní totiž jeho třídní učitelka. Celé třídě popsala, jak se nemoc projevuje a že jsou pro pacienty 
obtížné i běžné úkony jako například zapnutí knoflíku nebo zavázání tkaniček. Martin se proto se svými spo-
lužáky zapojil do výtvarné soutěže Rozsviťme ČR a společně namalovali pro nemocné obraz.

V  soutěži, kterou pořádá Nadač-
ní fond Impuls, se frenštátské děti 
ze 4.C umístily na druhém místě. 
„Když jsme ve třídě dělali výkres pro 
lidi s  roztroušenou sklerózou, uvě-
domil jsem si, jak to mají těžké. Jsem 
rád, že se náš obrázek líbil,“ hodnotí 

úspěch Martin. Do soutěže děti za-
pojila jejich třídní učitelka Draho-
míra Palionová. Věří, že malování na 
podporu pacientů její svěřence obo-
hatilo. „Za dobu mé učitelské praxe 
jsem měla možnost pracovat s  růz-
nými třídními kolektivy, ale nikdy 

jsem se nesetkala s tak empatickými 
a citlivými dětmi, jako je tomu v sou-
časné třídě,“ dodala. „V hodině čtení 
a  výtvarné výchovy jsme si povídali 
o  roztroušené skleróze. Děti měly 
spoustu otázek, které se týkaly to-
hoto onemocnění, a zároveň se téma 
stalo podnětem k  další diskuzi, jak 
můžeme pacientům pomoci. Vlohy 
k  soucitu a  pochopení máme úplně 
všichni. Jen je nutné je v dětech roz-
víjet.“ � –red-

1. 2. spouštíme přihlašování na tábory

4. 2. Pololetní prázdniny 
v Astře
Jednodenní akce pro děti od 6 do 12  let 
plná her, soutěží a  tvoření. Cena 250 Kč 
(se stravou)
Kontakt: I. Golichová, tel: 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz

6. – 11. 2. Jarní tábor s Klubáky: 
Tutudutú tutudú (neděle - pátek)
Jedinečný tábor, kde na jedné chatě bu-
dou probíhat 2 nezávislé programy, které 
se ale někdy propojí. 6 – 11 a 12 – 16 let.
Kontakt: J. Hilšer, tel. 736 480 464, 
hilser@astrafren.cz

6. – 11. 2. Jarní tábor s Artušovci: 
Catch them all (neděle - pátek)
Pojeď s námi v době jarních prázdnin na 
6 dní na chatu Pevnost nedaleko Fulneku. 
Čeká na vás zajímavý příběh, pohodoví 
vedoucí a  nabitý program. Dostaneme 
se do světa, kde je možné úplně všechno. 
Hlavní vedoucí akce je Eliška Káňová. 
Kontakt v  případě dotazů: K. Smolanová, 
tel. 736 480 463, smolanova@astrafren.cz, 
www.artusovci.cz

7. – 11. 2. Jarní Příměstský tábor: 
Královské putování (pondělí - pátek)
Denně od 7 do 17 hod. bude pro děti při-
praven v Astře a okolí bohatý program pro 
děti od 6 let. Cena 1500 Kč, pro účastníky 
zapojené do projektu PT Lašsko je cena 
750 Kč. Více informací o  možnosti za-
pojit se do projektu získáte u I. Golichové 
nebo na www.astrafren.cz
Kontakt: I. Golichová, tel: 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz

24. 2. Dílnička zn. vyrobeno 
s láskou (čtvrtek)
Tvoření pomocí netradičních technik. Ma-
lování a  zdobení textilních tašek a  batůž-
ků. Více informací na samostatném letáku.
Kontakt: S. Šrubařová, tel. 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz

26. 2. Masopustní průvod
Tradiční průvod masek dlouhý od As-
try až k  náměstí. Čeká vás vystoupe-
ní, rej masek a  občerstvení. Více info: 
Jana Šamánková, tel: 732 513 144, 
jana.samankova@centrum.cz

www.astrafren.cz

Kresby potěší klienty Domova sv.  Josefa 
v Žirči, pro klienty s roztroušenou sklerózou

Pohádkovou sezónu zahájí napínavý detektivní příběh

Pravidelné pohádkové neděle na-
bízí v  roce 2022 šest pohádkových 
představení. To první je pro naše 
diváky připraveno v  březnu a  už 

podruhé do Frenštátu zavítá Lout-
ková scéna Bajka Těšínského diva-
dla, tentokrát s  Velkou policejní 
pohádkou Karla Čapka. A na co se 

můžeme těšit? Na napínavý detek-
tivní příběh, ve kterém nejde o  zlo-
čin, nýbrž o  kouzla, ale také o  ná-
klonnost a  lásku. Jednoho dne totiž 
strážník Trutina objeví na ulici obří 
vejce. Odkud se vzalo a komu patří? 
Měkkosrdcatý Trutina vejce přinese 
na strážnici. A  co se z  vejce vylíh-
ne, neprozradíme. Ale bude z  toho 
pěkná mela! Takže se těšte a přijďte 
tento zapeklitý policejní případ zažít 
společně s  námi v  neděli 20.  břez-
na  2022 v  15.30  hodin v  malém 
sále frenštátského Domu kultu-
ry. Vstupenky v  ceně 90 Kč budou  
od 14. února v  prodeji v  Turistic-
kém informačním centru, tel.: 
556 836 916. Až do tohoto předsta-
vení je v  informačním centru také 
stále možnost zakoupit si pohád-
kové předplatné na celý rok, které 
kromě zvýhodněné ceny přináší také 
další bonusy.

Zuzana Kalinová
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Krátce z knihovny

Filmové večery
V  únoru knihovna nabídne odlo-
žené promítání dokumentárního 
filmu Ahoj, Robote. Mladý Texa-
san Chuck a japonská starší dáma 
Sakuraj mají jedno společné – trpí 
samotou. Do života obou nyní 
proniká nečekaný přírůstek  – ro-
bot vybavený umělou inteligencí, 
jenž jim má dělat společnost. Pro-
jekce proběhne v  úterý 8.  února 
v malém sále KD od 18.00 a vstup-
né je zdarma.

Přednáška:  
Potřebujeme snídat
Kolikrát denně mám jíst? Jaký 
jsem stravovací typ a který pohyb 
je pro mě nejlepší? To vše a mno-
hem více se dozvíte na přednášce 
vedené fyzioterapeutkou a  vý-
živovou poradkyní Michaelou 
Matějkovou. Akce je naplánová-
na na čtvrtek 10. února od 17.00 
v  knihovně v  oddělení fantasy 
a  sci-fi literatury a  vstupné je 
50 Kč.

Výstava Energie
Ještě do konce února je v  pro-
storách knihovny ke zhlédnutí 
výstava ENERGIE Radima a Ve-
roniky Sobotíkových. Jedná se 
o výstavu tvorby otce a dcery. Ve-
ronika v současné době navštěvu-
je střední uměleckou školu a  vě-
nuje se mnoha technikám, Radim 
si oblíbil zejména akryl.

Pravidelné kluby
Nejmenší čtenáři se v  knihovně 
setkají v  klubu Soviček 10. 2. 
od 10.00 h. Únorovým tématem 
bude Zima ještě nekončí. Klub je 
určen pro děti do 4 let věku v do-
provodu dospělé osoby a  vítaní 
jsou i starší sourozenci. 
Čtenářský klub pro dospělé pro-
běhne 24. 2. od 17.00 h. Tématem 
bude kniha Jméno větru: kronika 
Královraha, den první od Patric-
ka Rothfuse, ovšem uvedenou 
knihu není nutné mít přečtenou. 
Příznivci Klubu domácích ško-
láků se sejdou v pátek 25. 2. a se-
tkání začíná v  dětském oddělení 
knihovny od 10.00 h. Na tyto pra-
videlné akce se není potřeba hlá-
sit a jsou zdarma.
Více na webových stránkách 
knihovny a sociálních sítích.

Nevíte, jakou knihu si v knihovně vybrat?
Nechte si poradit od našich knihovnic. Tady jsou jejich tipy na ob-

líbené knihy, ale určitě vám vyberou i  dobré čtení přímo pro vás na 
míru.

Michaela Šostková
První knihu, kterou bych ráda zmínila, 

je kniha českého autora Michala Ajvaze 
Druhé město. Dostala jsem se k  ní po 
střední škole a  po veškeré povinné četbě 
mi zase vrátila chuť ke čtení, a to jak svou 
nepředvídatelností, tak i  díky značnému 
filozofickému přesahu. Druhé město je 
totiž fantaskní svět, který ožívá hlavně 
v  noci a  žije ve zvláštní symbióze s  Pra-
hou. Hlavní hrdina do druhého města po-
malu proniká, potkává se s jeho obyvateli, 
zvířaty, pozoruje jeho slavnosti a snaží se 
tomuto městu porozumět.

Pokud máte rádi neobvyklý humor 
a  ironii, tak určitě doporučuji knihu 
Doppler. Jde o  příběh muže, který při 
jednom ze svých výletů do přírody spadl 
z kola, a když tak ležel na zemi, přepadl ho 
takový klid a mír, který už dlouho nezažil. 
Rozhodne se proto razantně změnit svůj 
život. Opustil dobrou práci a  vydal se do 
okolních lesů poblíž Osla a  tam se snaží 
přežít. Autor knihy Erlend Loe patří mezi 
oblíbené norské autory pro svůj osobitý 
styl psaní.

Další kniha je určena dětem, ale roz-
hodně potěší i  dospěláky. Je o  životě 
a smrti, a přesto je velice milá a plná na-
děje. Kniha Chlapec, pták a  truhlář od 
Matildy Woodsové vypráví o  magickém 
městečku Allora, ve kterém ryby vyskaku-
jí z moře, o starém osamoceném truhláři, 
kterému do života vstoupí malý chlapec 
Tito.

Dárce od Lois Lowryové je také kniha 
pro mládež, ale i dospělé. Můžete ji znát 
také jako film, který vypráví příběh dva-
náctiletého Jonase, který žije v naprosto 
organizovaném společenství bez válek, 
strachu a  bolesti. Každému je v  urči-
tém věku přiděleno povolání. Jonas byl 
vybrán jako další příjemce paměti. Při 
výcviku jsou mu předávány vzpomínky 
a  zkušenosti předchozích generací. To, 
co díky vzpomínkám prožívá, mu otevírá 
oči a začíná chápat, že jeho společenství 
sice žije v  dostatku a  bezpečí, ale za ja-
kou cenu.

Martina Vroblová
Které knížky doporučit, abych ty 

ostatní oblíbené neurazila? Protože už 
jsem dlouho dospělá, dovolím si na ty své 
milené knížky jít od lesa, tedy od dětství. 
Měla jsem moc ráda Děti z  Bullerbynu. 
Jména statků neumím vyslovit i dnes, to 
se nezměnilo, ale touhu po otočném kop-
ci mám v  sobě stále. Podle knížky Pipi 
Dlouhá punčocha jsem chtěla bydlet ve 
vile Vilekule a mít doma koně, nebo ale-
spoň psa. A třetí dětské přání bylo mít lí-
tajícího kamaráda, který spí za komínem, 
Karkulína ze střechy. Opakovaně jsem si 
o  něm nechávala číst a  tajně mu dávala 

koláčky na okno. To mi zatrhli. Mohla 
jsem dávat kostku cukru na okno a lákat 
vránu, aby mi donesla bratříčka, což jsem 
dělala. Dnes už vím, že brácha je lepší než 
drzý chlapeček ze střechy. Když už jsem 
četla sama, tak mi rodiče na „tajňačku“ 
půjčili tenkrát zakázané sešity Rychlých 
šípů, pak i  ostatní knihy pana Foglara. 
Byla jsem chycena. Jen mě trochu mrze-
lo, že jsou tam jen správní kluci a ne hol-
ky. No a pak přišla puberta a s ní Scarlett 
a Rhett (a Jih proti Severu) a moje láska 
na celý život. Řekla bych, že Scarlettina 
věta: „Na to budu myslet až potom“, 
byla pro mě dost určující. Emancipač-
ní období s  knihou Hrdé srdce od P.  S. 
Buckové a s ním touha po velkých věcech 
a  po ručních pracích, byla sochařka, to 
mi nešlo. Tak jsem pletla a  odmítala pít 
vodu ze studny. Pak přišlo období, čtu 
cokoli, co má písmenka… návody, řády, 
vyhlášky, noviny, časopisy, letáky, poli-
tické programy (už bylo po revoluci)… 
a přes spousty jiných knih se ke mně do-
stala kniha – Mrtvá a živá od Daphne du 
Maurierové. Od ní jsem přečetla, co šlo. 
Jak tak šel čas, přečetla jsem Robina od 
Zdeny Frýbové. Memento od Radka Joh-
na, Saturnin, jedna z  těch milovaných 
knih a stále se opakující čtení. I další po-
kračování, které napsal Miroslav Macek, 
mě potěšilo. Někdy kniha nezanechá nic 
a  někdy se vpíše až do paty. Například: 
Toxo, Vrány, Žítkovské bohyně, Šikmý 
kostel  – tato knížka se dost vymyká  – 
nejen tím, že otevírá téma příhraničních 
konfliktů, o kterých se za mých školních 
let nemluvilo. Moc za ni autorce děkuji. 
A  doporučuji další čtyři knihy. První je 
Helmut: příběh opravdového člověka 
od Vítězslava Hrčky. Další tři knížky mě 
okouzlily z  dětské produkce: Den, kdy 
voskovky řekly dost a Den, kdy se voskov-
ky vrátily domů… s humorem o uklízení, 
zapomínání a nacházení ztracených věcí 
s kouzelnými ilustracemi a texty – Drew 
Daywalt a Oliver Jeffers. Králík je taky je-
nom člověk - krásná, laskavá, milá kníž-
ka, kterou ilustrovala a napsala Komára. 
Vím, že můj výběr je osobní, na spousty 
krásných knih nových i starších jsem za-
pomněla, ale ony ví, že je miluju…

Maruška Očenášková
Doporučila bych knihu Zimní voják 

od Daniela Masona. Kniha vypráví pří-
běh o  válce a  medicíně, o  nalezení lás-
ky, když ji člověk nejméně čeká. Příběh 
o chybách, které děláme a  jak se je sna-
žíme odčinit.

Svaťka Lučanová
Prosím Vás sestřičko 1.díl a Děkuji, se-

střičko 2. díl.
Příběh hlavní hrdinky Sylvy se ode-

hrává v  sedmdesátých letech minulého 

století. Sylva je mladá zdravotní sest-
ra, která nastupuje na své první místo 
v  okresní nemocnici. Svou pevnou vůli 
a  laskavým chováním k  pacientům se 
stává časem jednou z  nejoblíbenějších 
sestřiček.

Jana Vaverková
Čtenářům bych doporučila jednu no-

vější knihu Myšlenky za volantem od Mar-
ka Ebena. Jsou to krátké příběhy, fejetony, 
vtipné i k zamyšlení. A pak mám ráda kni-
hy Geralda Durrella. Jsou to starší knihy, 
ale kdo má rád přírodu, zvířata a komické 
situace, určitě ho zaujmou. Schůzky se 
zvířaty, O mé rodině a jiné zvířeně, Chyt-
něte mi guerézu, Ptáci, zvířata a moji pří-
buzní a další.

Pavlína Martiňáková
Podpis všech věcí od Elizabeth Gilbert. 

Děj knihy pokrývá většinu devatenáctého 
století, období rozvoje vědy, a čeká na vás 
propracovaný příběh o  lásce k  botanice, 
o zámořských plavbách a o touze.  „Věřím, 
že život se nedá přežít – to je zjevné! Ale 
pokud má člověk štěstí, dá se žít poměrně 
dlouho a občas si život můžete i užít.“ 

Jedna ze zásadních knih posledních 
let - Dějiny lidských průserů aneb Co 
všechno jsme podělali od Toma Phillipse. 
Vtipně a ironicky sepsané největší  f*ck 
ups v dějinách lidstva. Během svého vývo-
je jsme jako lidé sice ušli velký kus cesty, 
ale ne vše se úplně povedlo a někdy to byl 
vyloženě průšvih. Dozvíte se o armádě, 
která jedné propité noci zaútočila sama na 
sebe, o hořících řekách a nebo o tom, co 
způsobil jeden velký fanda Shakespeara. 
Až si budeme myslet, že jsme to opravdu 
podělali, tahle kniha nám připomene, že 
to mohlo být mnohem horší.

Z  knih pro děti jednoznačně doporu-
čím knihu spisovatelky Kateřiny Maďar-
kové Justýnka a  asistenční jednorožec, 
příběh malé Justýnky, která vidí svět 
nudně a  šedě, bez fantazie. Naštěstí je 
tady asistenční jednorožec Hubert, který 
Justýnku za 6  dní naučí svět vidět jinak. 
Knize navíc sluší velký formát, díky kte-
rému vyniknou nádherné ilustrace Lény 
Brauner. Myslím, že i dospěláci by někdy 
potřebovali takového jednorožce. 

–red-
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Hasiči zasahovali u dopravních nehodExtrémní 24 hodinovka na Lysé hoře 
se přesouvá na březen

Nejnáročnější vytrvalostní sportovní akce na Lysé hoře Ridera 
LH24 se přesunula z  lednového termínu na poslední březnový víkend  
(26. a 27. 3. 2022). Druhou velkou změnou je, že se v březnu přesune 
veškeré zázemí z hotelu Sepetná do areálu Woodarény (Na Pile) v cen-
tru Ostravice. 

Okruh trati se tímto samozřejmě 
prodlouží o  klesání a  stoupání od 
Sepetné k Woodaréně. Dolů půjdou 
závodníci po nové červené turistické 
značce. Pro cestu nahoru pořada-
telé usilují o  zpřístupnění zajímavé 
atraktívní varianty, která se z  části 
vyhýbá hlavní cestě k  Transformá-
toru. Bude nutné postavit také láv-
ku přes řeku. Převýšení okruhu od 
hladiny řeky Ostravice až po vrchol 
Lysé hory má úctyhodných 917 výš-
kový metrů. Slovo eXtrémní závod 
tak dostává úplně nový rozměr, cel-
kový počet nastoupaných okruhů 
se u  každého určitě sníží, a  bude to 
boj o každý metr a každé kolo bude 
mít úplně jinou váhu! Také dole 

v  zázemí nebudou chybět novinky. 
Areál nám otevírá nové možnosti! 
Stoprocentně nebude chybět velmi 
bohatá gastrozóna, nový stan Ride-
ra LH24 gastrofestivalu a  nově se 
otevře veliká Relax zóna. Závodníci 
budou mít možnost ubytování ve 
vlastních karavanech na place za 
Woodarénou se samostatnou elek-
trickou přípojkou. „Práce na novém 
ročníku Ridera LH24 2022 už napl-
no začaly a můžeme slíbit, že udělá-
me vše pro to, aby se letošní ročník 
uskutečnil a všichni si odnesli domů 
opravdový eXtrémní zážitek! Takže 
trénujte, budete to potřebovat,“ do-
dává hlavní organizátor Libor Uher.

–red-

Dopravní nehoda se zraněním
Ve směru z Frenštátu na Rožnov 

došlo 22.  ledna k  dopravní nehodě 
dvou osobních vozidel. Kvůli zra-
něním jedné z  cestujících na místě 
zasahoval i  vrtulník Letecké zá-
chranné služby. Naši hasiči dorazili 
na místo pár minut po vyhlášení 
poplachu, poskytli předlékařskou 
pomoc zraněným osobám, zajistili 

protipožární ochranu, odpojili aku-
mulátor a  navigovali vrtulník na 
přistání. Jednu zraněnou ženu 
vynesli z  havarovaného vozidla 
na páteřové desce a  po ošetření ji 
transportovali do vrtulníku. Dru-
hou pak předali posádce ZZS, která 
ji sanitkou převezla do nemocnice 
v Novém Jičíně.

Nehoda na Kopané
Zásah Letecké záchranné služby 

si 21.  ledna vyžádala dopravní ne-
hoda jednoho osobního automobi-
lu na Kopané. Frenštátští hasiči na 
místě zajistili předlékařskou pomoc 
řidičce, kterou pomocí páteřové 
desky opatrně vytáhli mimo vozidlo 

a předali k dalšímu ošetření přivola-
né posádce Zdravotnické záchranné 
služby. Do příjezdu Policie ČR řídi-
li provoz na komunikaci a  zajistili 
i  přistání vrtulníku LZS. Zraněnou 
řidičku následně transportovali do 
vrtulníku.
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Závěr roku 2021 na Gymnáziu a SPŠEI
Žáci Gymnázia ani v adventním čase rozhodně nezaháleli. Zapojili se 

do řady soutěží a dalších školních aktivit, v nichž mohli nejen uplatnit 
své schopnosti, ale zároveň si netradičním způsobem rozšířit i své zna-
losti. I když mnohdy bylo nutné vzhledem k epidemiologickým opatře-
ním uskutečnit soutěže on-line formou, studenty to neodradilo.

K  oblíbeným matematickým sou-
těžím patří Pythagoriáda. Úkolem 
soutěžících je vyřešit 15 úloh v časo-
vém limitu 60 minut, a to bez použití 
kalkulačky. V  okresním kole Pytha-
goriády, které se konalo 7. 12. 2021, 
dosáhli žáci nižšího stupně gym-
názia výborných výsledků. Štěpán 
Káňa z 2. A obsadil ve své věkové ka-
tegorii 1. místo, jeho spolužák Ště-
pán Cochlar byl druhý. V  kategorii 
8 vybojovali shodně druhé místo tři 
žáci z 3.A – Žofie Procházková, Ma-
rek Hanus a Ada Vlčáková. Z 4. A se 
v kategorii 9 umístil na první pozici 
Jakub Harabiš a  na třetí místo do-
sáhla Renata Tobolová.

Příležitost rozvíjet své dovednosti 
dostali i studenti se zájmem o výuku 
cizích jazyků. Překladatelské soutě-
že, kterou uspořádala Filozofická fa-
kulta UP Olomouc, se zúčastnilo 59 
našich středoškoláků, nejúspěšnější 
z nich postoupili až do univerzitního 
kola. Výsledky soutěže budou zveřej-
něny na webových stránkách školy.

Proběhlo také školní kolo Astro-
nomické olympiády, do krajského 
kola postoupili studenti 8. A Tomáš 
Dolák a Petr Kostelník.

Školními koly byly odstartovány 
rovněž tradiční olympiády z  mate-
matiky, dějepisu, českého jazyka, 
cizích jazyků, zeměpisu, biologie 
a  dalších vyučovacích předmětů. 
Doufáme, že naši studenti opět letos 
naplní očekávání svých vyučujících 

a bude se jim dařit i ve vyšších kolech 
těchto soutěží.

Členové SPS Garrendo se v  pro-
sinci zúčastnili 12. ročníku celo-
státní přehlídky středoškolských 
pěveckých sborů Mezzochori 2021. 
Sbor se prezentoval on-line, vysílá-
ní na Youtube proběhlo 8. 12. 2021 
v  17.00 hod. K  vytvoření příjem-
né předvánoční atmosféry přispěl 
tradiční Vánoční koncert, který se 
uskutečnil 9.  12.  2021 ve vestibulu 
školy. Publikum se mohlo zapo-
slouchat do skladeb polyfonních, 
lidových, ale především do známých 
i netradičních koled.

V  pondělí 13.  12.  2021 žáci 
3. A  a  4. A  navštívili Svět techniky 
v  Dolních Vítkovicích. Tuto exkurzi 
pro ně zorganizovaly vyučující Mar-
cela Tkáčová a  Alena Janošková. 
„Jednou z  nejzajímavějších expo-
zic byla expozice o světle, bylo totiž 
možné si zde vyzkoušet, jak světlo 
můžeme využít, jak se láme a co vše 
díky němu můžeme zjistit. Na pro-
gramu Tajemství jaderné elektrárny 
jsme měřili na různých sloučeni-
nách jejich radioaktivitu a dále jsme 
zkoušeli, které látky nás dokážou 
před radioaktivitou alespoň částeč-
ně ochránit. Avšak budeme tuto zna-
lost někdy muset použít? Doufejme, 
že ne.“ Těmito slovy vyjádřila své 
dojmy a postřehy z exkurze Zuzana 
Mořkovská ze třídy 4. A.

Irma Lišková

Svědkové minulosti  
ve frenštátském muzeu

Letos uplyne 640  let od první dochované písemné zmínky o  našem 
městě. A to už je pěkná řádka let. Je důležité znát svou minulost a koře-
ny, ze kterých vyrůstáme. Proto vám chceme prostřednictvím cyklu člán-
ků přiblížit zajímavé předměty, které se nacházejí ve správě frenštátské-
ho muzea a jsou výmluvnými svědky této historie.

Ve stálé expozici věnované nej-
starším dějinám města najdeme ne-
nápadnou tabulku s  latinským tex-
tem. Většina návštěvníků ji možná 
přehlédne. Jde o faksimili privilegia 
ze 14. března 1382, které se souhla-
sem svého bratra Bernarda vydal 
pan Václav ze Šostýna. Potvrzují se 
v  něm výsady pro závišického foj-
ta „počestného muže“ Mička. Ten 
měl ve vesnici dbát o  pořádek a  za-
stupovat zájmy vrchnosti. Aby tak 
činil opravdu důsledně a spolehlivě, 
obdařili ho jeho nadřízení četnými 
výhodami, ke kterým patřilo napří-
klad svobodné provozování hostin-
ce a mlýna. Měl nárok na bezplatné 
služby u  ševce, pekaře, řezníka, ko-
váře a krejčího a na třetinu soudních 
poplatků a pokut, které vybral. Není 
divu, že o takový významný post bý-
val zájem a funkce se zpravidla dědi-
la z generace na generaci.

Pro Frenštát má ale tato drobná 
listina velký význam, protože obsa-
huje nejstarší dochovanou zmínku 

o  městě. Při vystavení privilegia 
byli jako svědci přítomni dva foj-
tové z okolních obcí – „advocatus“ 
Birsak (patrně Běřák) z  Frenštátu 
a  „iudex“ Kunczlo z  Kunčic pod 
Ondřejníkem. Nic víc, než jejich 
jména v dokumentu není zmíněno. 
A přece!

Protože výrazem „iudex“ byli titu-
lováni převážně vesničtí fojtové, za-
tímco představitelé měst a městeček 
byli označováni jako „advocatus“, 
můžeme téměř s jistotou říct, že v té 
době – tedy v roce 1382 – byl Fren-
štát už docela rozvinutým a  dobře 
fungujícím městečkem. Jeho počát-
ky tak musely být mnohem starší 
a sahaly snad až někam do rozhraní 
13. a  14. století. Bohužel pro nedo-
statek pramenných dokladů pro nás 
zůstávají zahaleny tajemstvím, ne-
jistotou a  dohady. Jako takové jsou 
předmětem teorií a spekulací histo-
riků a nejspíš tak i zůstanou.

Alena Figarová, 
kurátor sbírek a vedoucí muzea
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Členové SPS Garrendo se zúčastnili 12. ročníku celostátní přehlídky středoškolských
pěveckých sborů Mezzochori 
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Lidé sní o tom umět létat.  
A já ten pocit každodenně zažívám, říká skokanka na lyžích Klára Ulrichová

Frenštát pod Radhoštěm se po letech opět může pyšnit zastoupením 
na olympijských hrách. Letošní olympiády v  Pekingu se zúčastní také 
frenštátská skokanka na lyžích Klára Ulrichová. Je jí teprve 17 let. Zhru-
ba v  tomto věku dostal Jiří Raška svoje první závodní skočky. Klára je 
součástí nominace do týmu, ve kterém jsou taková jména jako Ledecká, 
Sáblíková, Krčmář, Davidová. Už to je úspěch jako hrom! Ještě před od-
jezdem si našla chvilku mezi tréninky a  učením a  odpověděla nám na 
několik otázek.

  Klárko, v kolika letech jste za-
čala s tímto sportem? Kdo vás přive-
dl na můstek a na první trénink?

Jako malou mě rodiče vedli ke 
sportu, vyzkoušela jsem si toho více, 
od baletu po tenis, dokonce jsem 
i  nějaký čas závodila na horských 
kolech. Pár let jsem se věnovala také 
gymnastice, která mi dala velmi 
dobrou sportovní průpravu. Skákat 
na lyžích jsem začala docela pozdě, 
až v  devíti letech, a  to zcela náho-
dou. O  prázdninách, v  létě 2013, 
mě rodiče přihlásili na kemp Jiřího 
Parmy, který na frenštátských můst-
cích každoročně pořádá oddíl skoků 
na lyžích. Jak říká moje maminka, 
adrenalin a  „vybití“ jsem potřebo-
vala odmalička, a  tak bylo jasné, že 
sportovní kemp bude pro mě to pra-
vé. A nespletla se. Skokům jsem pro-
padla a věnuji se jim dodnes.

  Jak často trénujete?
Tréninky mám každý den. V sezó-

ně, kterou mají skokani jak zimní, tak 
i  letní, přibývají ještě závody, takže 
trávím mnohdy i 14 dní mimo domov.

  Kdo vás nejvíce ovlivnil?
Jako malé, začínající skokance 

mi základy na můstcích vštěpoval 

trenér David Kryške. Od mého po-
stupu do juniorské kategorie, kdy se 
mezitím vrátil ze Slovinska, je mým 
osobním trenérem bývalý mistr svě-
ta v letech na lyžích Jaroslav Sakala. 
Pod jeho vedením trénuji ve fren-
štátské Dukle.

Nejvíce mě ovlivnilo právě období 
přechodu do juniorské kategorie, to 
bývá zlomovým bodem pro mnoho 
talentovaných skokanů a skokanek. 
Většina talentů se skoky dále ne-
pokračuje, což je velká škoda. Díky 
Sakymu, který mi ukázal, jak vysoké 
mohou být moje cíle, skoky „nedě-
lám“, ale plně jimi „žiji“. Vzdělávám 
se a zdokonaluji, hlavně po mentál-
ní stránce. Psychika je pro skokana 
klíčová, dokonce se říká, že až 80% 
výkonu skokana je podmíněno psy-
chikou, neboť samotný pohyb na 
hraně můstku je velmi jednoduchý, 
ale zároveň tak složitý.

  Chodíte na Gymnázium ve 
Frenštátě, jak vám pedagogové vy-
chází vstříc? Dá se skloubit škola 
a vrcholový sport?

Mám individuální studijní plán, 
díky tomu můžu skloubit studium 
s  vrcholovým sportem. Moc děku-
ji jednotlivým učitelům, kteří mi 

vycházejí vstříc a  chápou důvody, 
proč například úkoly nemůžu ode-
vzdat včas. Já se ale snažím na nic se 
nevymlouvat. Věnovat se naplno sko-
kům na lyžích a zároveň studovat není 
jednoduché, zvláště v závodní sezoně, 
kdy trávím v  zahraničí na závodech 
a na soustředěních hodně času.

  Je vám sedmnáct let. Bude 
vrcholem sezóny Mistrovství světa 
juniorů?

Každopádně! Mistrovství světa 
juniorů se bude konat v  polském 
Zakopanem. Moc bych si přála, 
aby mohli na tento závod dorazit 
i  fanoušci, obzvlášť ti z  Polska jsou 
jedni z  nejlepších. Díky fanouškům 
na závodech vždy panuje skvělá at-
mosféra.

  Na co se musíte nejvíce soustře-
dit?

V této divné, kovidové době se mu-
sím nejvíce soustředit na to, abych si 
správně nasadila roušku tak, aby se 
mi těsně před skokem nezamlžily 
skokanské brýle. Představte si, že 
sedíte na nájezdové lavičce těsně 
před samotným skokem, a  zjistíte, 
že vlastně nic nevidíte…

  Tak to by byla pro mě možná 
výhoda. Nevidět tu hloubku pode 
mnou. Co cítíte tam nahoře, těsně 
před skokem?

Před samotným skokem je důleži-
té nemyslet na nic, snažím se uvolnit 
a oprostit od negativních myšlenek. 
Nejlepší skok bývá totiž vždy ten, 
nad kterým nepřemýšlím. Stačí ne-
chat dělat tělo automaticky to, co 
jsem se naučila na tréninku.

  Co pády, byly nějaké?
Jak daleké skoky, tak i  pády jsou 

součástí tohoto sportu. V  začátcích 
děti často padají, ale hned se otře-
pou a mažou na další skok. Postup-
ně, jak se můstky zvětšují, je i úroveň 

a technika skoku vyšší, tak často už 
se nepadá. Bohužel před čtyřmi lety 
jsem měla vážný pád v  rakouském 
Villachu. Naštěstí si z  pádu i  násle-
dujícího dne nic nepamatuji, díky 
tomu byl můj návrat do plného tré-
ninkového vytížení rychlejší. Jak se 
v našem sportu říká: „Pádem se ne-
končí.“ Zatím ani jeden z  pádů mé 
dosavadní kariéry mě neodradil od 
toho, co mám ráda – skákání.

  Vybavíte si, kdy jste poprvé vi-
děla skoky na lyžích?

Přesně si to nevybavím. Asi 
v  mých šesti letech, kdy jsme se 
přestěhovali z  Rožnova do Fren-
štátu a  viděla jsem skákat skokany 
na frenštátském můstku, kde jsem 
s  rodiči v  té době často chodila na 
procházky. Tehdy by mě vůbec ne-
napadlo, že bych vůbec takový sport 
mohla zkusit. V  televizi jsem skoky 
začala sledovat až daleko později, 
to až jsem skokům propadla a zača-
la se jim naplno věnovat v  místním 
oddíle.

  Měla jste či máte nějaký sko-
kanský vzor?

Asi jako pro každého skokana 
z  Frenštátu byl a  je mým největším 
skokanským vzorem pan Jiří Raška.

  Zbývá vám čas na koníčky?
Veškerý svůj čas věnuji skokům, 

které jsou zároveň mým největším 
koníčkem. Pokud mi přece jenom 
nějaký volný čas zbude, trávím ho 
nejraději se svou rodinou a  kama-
rádkami. Ráda kreslím, relaxuji při 
sledování filmů nebo při čtení dobré 
knížky.

  Jak jste prožila Vánoce?
Na Vánoce jsem se velmi těšila, až 

si konečně odpočinu, vychutnám pár 
kousků vlastnoručně vyrobeného 
cukroví a večery strávím v klidu sle-
dováním pohádek. Bohužel, pro mě 

V šestnácti letech startovala na mistrovství světa, v sedmnácti letí na olympiádu
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Její slibně se rozvíjející kariéru lemují skokanské legendy. Na můstek se poprvé vydala 
v rámci kempu mistra světa z Oberstdorfu 1987 Jiřího Parmy, teď na ni trenérsky dohlí-
ží světový šampion v letech na lyžích Jaroslav Sakala
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byly Vánoce krátké. Už druhý svátek 
vánoční jsem odjížděla na silvest-
rovské turné do slovinského Ljubna. 
Nový rok jsem oslavila sledováním 
ohňostroje z hotelového pokoje.

  Co vás dokáže před závodem 
nejvíce nastartovat a nabudit?

Nejvíce mě nabudí a  nastartuje 
den dobrá snídaně, na kterou se už 
od večeře těším.

  Nejbližší závody, které jsou 
před vámi?

Koncem ledna mě čekají, pro žen-
ský skok premiérové závody světové-
ho poháru na největším ze středních 
můstků (HS 145), v  německém Wi-
llingenu. Dokonce jsem se doslechla, 
že když tento závod proběhne v  po-
řádku, mohl by kolotoč ženského 
Světového poháru zavítat i na můstky 
mamutí, což bylo doposud pro žen-
ský skok zatím nemožné. Díky tomu 
se sen o  ženách, skákajících na ma-
mutích můstcích, stává reálnějším.

  Chce to asi hodně odvahy posta-
vit se na HS145 a mamutí můstek.

Větší výška, znamená větší nájez-
dovou rychlost, větší tlak za hranou, 
více adrenalinu… Na velkých můst-
cích už opravdu letíte. Téměř každý 
člověk sní o  tom umět létat. Ale je 
jen málo těch, kteří mají možnost 
ten pocit, byť jen na malý moment, 
skutečně zažít. Tak jako já.

  V únoru vás čekají Olympijské 
hry v Pekingu.

Velmi se těším, je pro mě velkou 
ctí premiérově reprezentovat český 
ženský skok pod pěti kruhy. Zároveň 
mám i  obavy z  celé situace kolem 
kovidu, budeme muset dodržovat 
striktně nařízená pravidla, ale i  přes 
to věřím, že si atmosféru Olympiády 
opravdu užiji. Pokud se nemýlím, 
snem každého sportovce je alespoň 
jednou v  kariéře se zúčastnit Olym-
pijských her. Ani já nejsem výjimkou. 
Potom jsou přede mnou další závody 
Světového poháru, Mistrovství světa 

juniorů v polském Zakopanem a Ev-
ropský olympijský festival mládeže ve 
finském Vuokatti.

Přejeme vám všichni hodně štěstí,  
Romana Stejskalová

Tyršováčtí lyžníci ve Velkých Karlovicích
Již více než dvacetiletá tradice ly-

žařského kurzu ZŠ Tyršova ve Vel-
kých Karlovicích, vždy první týden 
v  lednu, byla vloni přerušena kvůli 
covidovým opatřením. V  tomto 
školním roce sice vyhlídky v listopa-
du a v prosinci nebyly optimistické, 
ale vzhledem k vysokému počtu při-
hlášených sedmáků jsme se nechtěli 
vzdát naděje a  doufali, že nařízení 
vlády umožní na začátku ledna do 
Velkých Karlovic na Kyčerku odjet. 
A  tak se taky stalo. 3.  ledna po brz-
kém ranním testování vyrazilo 53 
natěšených žáků sedmých tříd na 
vytoužený lyžařský kurz. Začátek 
týdne byl ve znamení teplého poča-
sí, každý den poprchávalo, technic-
ký sníh mimo sjezdovku mizel před 
očima, ale nás to neodradilo. Děti 
přes náročné podmínky poctivě 

trénovaly jízdu vlekem, sjíždění ob-
loučky i přímo z kopce dolů, překo-
návaly všemožné překážky, někdy 
i  bláto, a  ve čtvrtek se tak všechny 
mohly postavit na start závodu v ly-
žařské všestrannosti. Závod si děti 
užily a zvládly ho zcela bravurně, za 
což byly večer náležitě oceněny. Vol-
ný čas mimo sjezdovku žáci trávili 
na chatě při společném programu, 
kde museli využít i  svých vědomos-
tí při kvízech a  soutěžích. Páteční 
poslední lyžování bylo pro všechny 
odměnou. Teploměr sice ukazoval 
-11 stupňů, obloha však byla bez 
jediného mráčku a  sluníčko svítilo 
opravdu nádherně. Dětem se ani ne-
chtělo ze sjezdovky domů. Na všech 
byla vidět spokojenost.

Alena Lavičková, 
vedoucí lyžařského kurzu

Čtvrtek
13.00 – 17.30 

muži
18.00 – 20.15 

ženy
20.30 – 21.45 

společné

Pátek
13.00 – 17.30 

ženy
18.00 – 20.15 

muži
20.30 – 21.45 

společné

Sobota
15.00 – 19.00 

společné

Provoz sauny – únor 2022
Provoz sauny na Dolní 2050 ve Frenštátě 
p. R. od 1. 2. 2022 do 28. 2. 2022
T: 556 836 460, 770 101 506
e-mail: sauna@mufrenstat.cz
Změna provozní doby vyhrazena

Pondělí
8.00 - 9.30 

školy, veřejnost
10.00 - 11.30 

školy, veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost
16.00 - 17.30 

veřejnost
18.30 - 20.00 
REZERVACE

Úterý
8.00 - 9.30 

školy, veřejnost
10.00 - 11.30 

školy, veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost
16.00 - 17.30 

veřejnost
18.30 - 20.00 
REZERVACE

Středa
8.00 - 9.30 

školy, veřejnost
10.00 - 11.30 

školy, veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost
16.00 - 17.30 

veřejnost
18.30 - 20.00 
REZERVACE

Čtvrtek
8.00 - 9.30 

školy, veřejnost
10.00 - 11.30 

školy, veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost
16.00 - 17.30 

veřejnost
18.30 - 20.00 
REZERVACE

Pátek
8.00 - 9.30 

školy, veřejnost
10.00 - 11.30 

školy, veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost
16.00 - 17.30 

veřejnost
18.30 - 20.00 

veřejnost

Sobota
8.00 - 9.30 

veřejnost  
s hokejkou

10.00 - 11.30 
veřejnost

14.00 - 15.30 
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

Neděle
8.00 - 9.30 

veřejnost  
s hokejkou

10.00 - 11.30 
veřejnost

14.00 - 15.30 
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

telefon: 770 139 748, správce kluziště: 603 857 058, e-mail: kluziste@
mufrenstat.cz, www.aquafrenstat.cz

Provoz Městského kluziště – únor 2022

BROUŠENÍ BRUSLÍ

Úterý, čtvrtek 15.00 - 17.00

Sobota 9.00 - 12.00

Změna provozní doby vyhrazena

Pondělí 7. 2.
8.00 - 9.30 

veřejnost
10.00 - 11.30 

veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost
18.30 - 20.00 
REZERVACE

Úterý 8. 2.
8.00 - 9.30 

veřejnost
10.00 - 11.30 

veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost
16.00 - 17.30 

veřejnost
18.30 - 20.00 
REZERVACE

Středa 9. 2.
8.00 - 9.30 

veřejnost
10.00 - 11.30 

veřejnost
16.00 - 17.30 

veřejnost
18.30 - 20.00 
REZERVACE

Čtvrtek 10. 2.
8.00 - 9.30 

veřejnost
10.00 - 11.30 

veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost
16.00 - 17.30 

veřejnost
18.30 - 20.00 
REZERVACE

Pátek 11. 2.
8.00 - 9.30 

veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost
16.00 - 17.30 

veřejnost
18.30 - 20.00 

veřejnost

Sobota 12. 2.
8.00 - 9.30 

veřejnost  
s hokejkou

10.00 - 11.30 
veřejnost

14.00 - 15.30 
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

Neděle 13. 2.
8.00 - 9.30 

veřejnost  
s hokejkou

10.00 - 11.30 
veřejnost

14.00 - 15.30 
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

Provoz Městského kluziště o jarních 
prázdninách 7. – 13. února 2022
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Klára Ulrichová se v šesti letech s rodiči stěhovala do Frenštátu. „Kolem můstků jsme 
chodili na procházky, ale nikdy mě nenapadlo, že na nich budu skákat,“ vzpomíná

www.aquafrenstat.cz
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Před deseti lety odešel do skokanského nebe Jiří Raška. Frenštát vzpomíná
Před deseti lety tahle smutná zpráva zasáhla celý sportovní svět. Do 

skokanského nebe v pátek 20. ledna 2012 odešel Jiří Raška, první čes-
koslovenský vítěz zimní olympiády a nejslavnější rodák z Frenštátu pod 
Radhoštěm. Představitelé našeho města u této příležitosti položili kytici 
u jeho pamětní desky. Jiří Raška je legendou, vzorem nejen pro spor-
tovce. Dodnes žije v srdcích Frenštátčanů. A to nejen svými sportovní-
mi úspěchy a vítězstvími, ale také svým charakterem, osobními postoji 
a celoživotní prací pro český sport a lyžování. „Na takové osobnosti se 
nezapomíná. Jeho odkaz budeme stále udržovat, aby byl motivací pro 
každého z nás,“ řekl starosta města Miroslav Halatin.

Touto fotoreportáží vám chceme 
připomenout bezesporu nejslav-
nějšího sportovce, který se narodil 
v  našem městě. Život neměl leh-
ký. Otec mu zemřel, když mu bylo 
devět let, a tak jej a tři sourozence 
musela vychovávat matka sama. 
Naštěstí jí pomohli i  jeho bratra-
nec a strýc, aktivní skokani. Ti ho 
přivedli k  jeho budoucí hvězdné 
disciplíně. Od roku 1974 působil 
jako trenér a z počátku i souběžně 
skákal. Uvedl: „Řekl jsem si, že 
skončím okamžitě, jakmile mě po-
razí první junior.“ Učinil tak v roce 
1976 poté, co ho porazil František 
Novák. Skokanské lyže naposledy 
obul při závodě veteránů v  roce 
1979. V  letech 1994–1996 byl 
společně s  Medalem a  poté Mal-
cem trenérem české reprezenta-
ce. V  devadesátých letech působil 
i  jako trenér české reprezentace 
mládeže a  místopředseda Svazu 
lyžařů ČR. Nutno připomenout, že 

Jiří Raška si vydobyl svou oblibu 
nejen díky sportovním úspěchům, 
ale i  díky svým občanským posto-
jům. Byl například i  signatářem 
manifestu Dva tisíce slov. V anke-
tě Svazu českých lyžařů byl zvolen 
českým lyžařem století. Od Čes-
kého klubu fair play dostal v  roce 
2005 hlavní cenu za celoživotní 
činnost. Dne 28.  října  2011 mu 
prezident České republiky udělil 
Medaili Za zásluhy.

Petr Poštulka
Po těch letech opravdu nevím, od-

kud jsem tu informaci chytil. Sociál-
ní sítě ani mobily nebyly. Zkrátka – 
o  velké přestávce se frenštátským 
gymplem (tehdy SVVŠ) rozšířila 
zpráva: Na náměstí přijede Jiří Raš-
ka. „Jdu na rynek vítat Rašku“, řekl 
jsem spolužákům ve třídě. „No, to 
my jdeme taky,“ a  až na pár šprtů 
se přidala celá třída. Ze šaten nás 
již šel docela solidní průvod. Co čert 
nechtěl, u hlavního vchodu jsme po-
tkali pana ředitele Plachého. „Kam-
pak šašci,“ pravil. „Vyučování ještě 
neskončilo.“ Párkrát jsem rozpaky 
přešlápl a  pak po pravdě povídám: 
„Na náměstí má přijet Jirka Raška. 
Jdeme ho přivítat.“ Říďa se po nás 
koukl typicky přes vrch brýlí, zamy-
slel se a pak pravil: „Tak to jo. Přijdu 
za vámi.“ A přišel.

Miroslav Halatin, starosta města
Už v  dětském věku jsem vnímal 

Jirku Rašku jako nejlepšího světo-
vého skokana. A později jako aktiv-
ního občana tohoto města, který se 
angažoval nejen pro sport. Měl jsem 
obrovské štěstí, že jsme se osobně 

seznámili jako zastupitelé města. 
A  dodnes mám schovanou knížku 
Pohádka o Raškovi, kterou mi právě 
Jirka daroval, a toho si moc vážím.

Pavel Mička, místostarosta města
Znal jsem pana Jiřího Rašku jako 

skromného a  nesmírně pracovitého 
člověka, který se angažoval nejen ve 
sportu, ale i ve věcech veřejných. Byl 
jedním z těch skvělých frenštátských 
rodáků, kteří proslavili naše město 
doma i v cizině.

Jiří Unruh, místostarosta města
Jiří Raška, co říct? Je to symbol, 

vzor, osobnost. A když kdekoli u nás 
v  Česku nebo ve světě řeknete, že 
jste z Frenštátu pod Radhoštěm, tak 

každý odpoví: „Jasně, Jiří Raška, 
skokan na lyžích, co vyhrál zlatou 
na olympiádě.“ Jeho jméno otevírá 
komunikaci mezi lidmi a je pojítkem 
mezi námi a  světem. Je to do jisté 
míry i  značka našeho města, a  tak 
tomu bude už napořád. K  Jirkovi 
Raškovi jsem měl blízko i díky tomu, 
že jsem měl tu možnost s  ním ně-
kolikrát osobně natáčet rozhovory 
na kameru. Byl to normální člověk, 
žádná primadona. Řídil se selským 
rozumem, jeho historky a vzpomín-
ky, nejen ze sportovního prostředí, 
dokázal vyprávět poutavě. Byl pros-
tě fajn a vzpomínka na něj každého 
pohladí.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Pietní akt u příležitosti desátého výročí úmrtí Jiřího Rašky, zleva: Jiří Raška ml., Jiří 
Unruh, Zita Kučová, Pavel Mička, Zdeňka Murasová, Radka Krištofová, Miroslav Ha-
latin, Zdeňka Leščišinová, 20. 1. 2021, Frenštát pod Radhoštěm
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Jiří Raška, Dana Zátopková a Věra Čáslavská

https://www.youtube.com/watch%3Fv%3DUTXdhZuUlPQ
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Tentokrát se za lidmi věrnými půl století své práci a zájmům vydáme 
do hor. Sice jen slovně, ale hory, láska k  horám a  lidem v  nich přece 
musí být základ toho, proč někdo vykonává práci v Horské službě a vů-
bec na horách tak dlouho. Dva kamarádi, oba Honzové, svolili ke spo-
lečnému rozhovoru. Jana Matúše, ročník 1947, vousatého horolezce, 
nešlo dostihnout na podzim, protože pokud měl volno, tak visel někde 
na stromě s motorovou pilou v ruce, ochotný vždy a každému pomoci 
a Jana Mikesku, ročník 1945, dlouholetého šéfa lanovky, jsem nemoh-
la sehnat vůbec, protože denně chodí do práce do své firmy na výrobu 
vleků a nevypadá to, že by ve svých skoro 77 letech hodlal polevit.

Horská služba

  Představuji si, že jste se oba 
narodili někde v  kopcích, s  „lyžemi 
na nohou“, s  očima jen pro horské 
štíty? 

Honza Matúš mě vyvádí z omylu:
No já jsem byl městské dítě, 

z domku v Olomouci. Strašně jsem 
„žral“ gymnastiku, věnoval jsem 
se jí opravdu hodně, od žáčka až 
po dorostence, dotáhl jsem to až 
na přeborníka okresu. Cvičil jsem 
vlastně pořád, ale zároveň mě jaksi 
táhly dva sporty - kolo a lyže. Mám 
dvě historky, které charakterizují 
dobu mého dětství i  mou povahu. 
Obě jsou opravdu z  mých deseti 
let, tedy roku 1957. Nedaleko na-
šeho baráku byl malý kopeček, táta 
voják mě naučil základy na lyžích 
a  já strašně toužil sjíždět opravdu 
velké svahy. Věděl jsem, že v  Jese-
níkách je velká sjezdovka a  prosil 
maminku, ať mě pustí na Praděd. 
A ona pustila! Sám, desetiletý, kou-
pil jsem si jízdenku a  ráno kráčel 
vzrušený a natěšený na autobusové 
nádraží. Přijel takový ten autobus, 
který dnes známe jen z  filmu pro 
pamětníky - kulatý, velký motor 
vedle řidiče, nahoře zahrádka na 
zavazadla. Řidič uviděl moje lyže 
a řekl, že si je nahoru musím uložit 

sám. Když viděl, jak jsem se naho-
ru vyšplhal hbitě, hned požádal, ať 
tam zůstanu a  ostatní cestující mi 
své kufry a  zavazadla podávali a  já 
to ukládal. Přitom jsem si sundal 
rukavice, nové lyžařské, no a  po 
uložení zavazadel je tam zapomněl. 
Cesta do Jeseníků byla skvělá, sjez-
dovka jak vysněná. Ze ztráty ru-
kavic jsem byl sice zoufalý, ale ani 
na vteřinu mě nenapadlo, že bych 
kvůli velkému mrazu nelyžoval. 
Měl jsem totálně omrzlé ruce, ale 
bylo to super. Doma žádné litování, 
dostal jsem „vylagoš“ za ztracené 
rukavice.

Druhá vzpomínka je z  léta - jez-
díval jsem na prázdniny k  babičce 
do Veřovic a  moc se mi tam líbilo. 
Chodili jsme do lesa, do hory, na 
houby a  vůbec do okolních kopců, 
jezdil jsem na kole, byl to ráj. Když 
začal školní rok, moc se mi stýskalo, 
a tak jsem jednou řekl mamince, že 
jdu ven jezdit na kole a  vyjel směr 
Veřovice, k babičce. Věděl jsem kudy 
jezdil vlak, a tak se vydal z Olomou-
ce na Přerov a pak na Hranice a pak 
na Valmez. Jenže dne i  sil ubývalo 
a mně došlo, že to nedokážu a před 
Valašským Meziříčím jsem to vzdal 
a otočil. Neměl jsem ani korunu a ží-
zeň byla ohromná, tak jsem se v Tep-
licích n. M. napil tamní kyselky, je-
diné možnosti zdarma se napít. Ta 
mi ale vůbec neudělala dobře, bylo 
mi špatně, moje nožičky už fakt sko-
ro netočily a  já se táhl po silnici asi 
dost podivně, protože když mě dojeli 
nějací dospělí cyklisté, tak se vyptá-
vali, co mi je, odkud jsem. Pochopi-
telně se zhrozili, jak daleko jsem od 
domova a poctivě mě několik hodin 
táhli až domů. Před domem jsem ani 
nedokázal slézt z kola. A doma – co 
myslíte? Dostal jsem vyliskané. No 
jo, bylo to ze strachu a z lásky. Ale 
lyže a hlavně kolo jsou mými kámoši 
dosud.

  A  vaše mládí, nejsilnější mo-
menty?

Já šel na střední zemědělskou 
a  chtěl pokračoval na vysoké ve-
terinární, takže jsem v  druháku 

přestoupil na střední veterinární 
v Kroměříži, dál jsem dělal závodně 
gymnastiku za TJ Slovan Kroměříž. 
Když mě nevzali na vysokou, pra-
coval jsem rok v železárnách. Cho-
dil jsem jen na noční, abych mohl 
dál trénovat gymnastiku a  zkou-
šel jsem znova přijímačky, už ale 
na univerzitu, kombinaci tělocvik 
a biologie. Měl jsem smůlu, protože 
na tělocvik zrovna upřednostňovali 
vodní pólisty a  já se zase nedostal 
a  vzdal to. Na vojnu mě poslali do 
Karlových Varů a zase mi pomohla 
gymnastika. Jeden z  velitelů si vši-
ml, že ve volnu cvičím na bradlech 
a už to jelo, závodil jsem za Karlovy 
Vary, jezdil jsem s vojenskou sanit-
kou, randil se svou nynější ženou, 
tehdy zdravotní sestřičkou z Plzně, 
bylo to docela dobré období. Jen 
závěr vojny se tedy nepovedl. Sr-
pen  1968. Zrovna když jsem měl 
stráž na jedné pevnůstce, tak při-
jeli Rusáci v  obrněných transpor-
térech, hlavně a  zbraně namířené 
na budovu, a  chtěli, ať je pustíme. 
Z  rádia jsme slyšeli Moučkovou, 
jak volá „Braňte naši vlast“ a cviči-
li nás na boj, tak jsem rozdal ostré 
a stáli jsme proti sobě. Pokakaní my 
i oni. Pak vytáhli Rusáci bílý prapor 
a já sehnal nějaký kus bílého hadru 
a šel za nimi. Měl jsem v gatích, ale 
řekl jsem, že je nepustíme. Oni že 
chtějí jen napít a tak jsme vyjedná-
vali… no pak přijeli velitelé, museli 
jsme se vzdát a pak i potupně opus-
tit pevnůstku. Když jsme se vraceli 
do kasáren, házeli po nás místní 
obyvatelé rajčata a nadávali nám do 
srabů. Dost hrozné.

  Kdy tedy přišla Horská služba?
Začátek byl nabídka pracovního 

místa v  rekreačním středisku Gus-
tava Klimenta na Horečkách (dnes 
opět hotel Pantáta), kde jsem od 
roku 1969 dělal programového 
referenta a  vodil lidi po horách. 

Mám plno historek a  vzpomínek 
v  duchu filmu „Anděl na horách“. 
Když jsem vyhlásil, že vedle na lou-
ce chceme usušit seno, přišlo 80 
lidí na dvoje hrábě, ale se zpěvem 
pracovali holýma rukama, na kaž-
dý výlet se hlásili všichni a nadšeně 
chodili po okolních horách. V  té 
době jsem taky vynášel zásoby po-
travin pro manžely Kožušníkovy, 
kteří působili jako chataři na Vel-
kém Javorníku. Kamarád Olda Va-
halík, referent ze zotavovny na Bílé, 
mě nalákal na horolezectví. Začali 
jsme zimním přechodem hřebe-
ne Západních Tater-Roháčů. Pak 
jsem poznal kamarády ve Frenštátě 
a Mikiho, začal jezdil na cvičné ská-
ly a  po nabídce pana Vahaly jsem 
vstoupil do horolezeckého oddílu 
TJ Mez. A horolezectví mě nadchlo. 
Konečně jsem poznal Tatry jinak 
než z  turistického chodníku. První 
tamní lezení mám vryté v  paměti - 
vrchol Kostolík, kde zahynul slav-
ný horolezec Stanislawski a  my si 
zkusili jeho cestu. Strašně mě to 
chytlo a  už nepustilo. Pan Mirek 
Jaškovský, známý ve Frenštátě 
svým výstupem na Nanga Parbat, 
mě zlanařil do Horské služby a bez 
čekatelství jsem udělal všechny 
fyzické, zdravotnické i  teoretické 
zkoušky a  už v  roce 1974 jsem se 
stal členem. Pracoval jsem pak ješ-
tě v  JZD jako zootechnik a  přitom 
každý volný čas věnoval horolezec-
tví, skialpinismu, službě u  Horské 
a  ježdění na kole. Láskou k  horám 
jsem nakazil své spolupracovníky 
a  ostatní členy. Začali jsme tehdy 
vlastním autobusem pořádat turis-
tické zájezdy do hor, na Slovensko, 
do Alp a Dolomit. Tato záliba a dob-
rá parta nám zůstala dodnes. Po 
revoluci jsem už pracoval tady na 
lanovce u  Honzy Mikesky na Pus-
tevnách, pod TZ Ostrava, od 1991 
pod Skialpinem Pustevny, a to až do 
odchodu do důchodu.Rudolf Jarnot a Honza Mikeska
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Poslední společná akce? Záchrana lidí z lanovky, což jsme měli poměrně zmáknuté,  
protože jsme to cvičili pravidelně
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  Takže, pane Mikesko, kolegy 
jsem se ptala, jaký vztah měl k horám 
v deseti letech, zeptám se na totéž…

Skoro jste se trefila, přistěhovali 
jsme se do Frenštátu v mé třetí třídě, 
takže právě kolem deseti let jsem za-
čínal poznávat zdejší hory, okolí. Ale 
tehdy to s  lyžařským sportem bylo 
trochu jinak než dnes, kdy začínají 
lyžovat děti už v  mateřské škole. Já 
začal lyžovat kolem osmnácti, pros-
tě až jsem byl zcela samostatný. Naši 
mě sice brávali na výlety a dovolené, 
například na Šumavu, ale docela 
mě to nudilo a pravděpodobně jsem 
měl při pěších výletech oči nahoru. 
Zato pak, už sám a  s  kamarády, to 
mě opravdu bavilo, nejvíc jezdit na 
běžkách i sjezdovkách, ale vůbec být 
na horách.

  A pracovní kariéra?
Začal jsem pracovat na Kotouči 

Štramberk, ale protože jsem velmi 
často jezdíval na závody a běhal jsem 
tehdy na lyžích za MEZ Frenštát, tak 
zaměstnavatel nebyl příliš nadšený 
ze stálého uvolňování z práce a pro-
plácení náhrad. A  tak mě přetáhli 
do MEZu Frenštát s  tím, že než se 
uvolní místo pro mne, tak budu do-
časně pracovat na lanovce. Mělo to 
být na tři měsíce. Jenže do toho při-
šel rok 1968, personální zemětřese-
ní a já tam zůstal… 43 let. Pracovali 
jsme pod Tělovýchovným zařízením 
Ostrava a  postupně jsem dostal na 
starost funkčnost celého lyžařské-
ho areálu na Pustevnách. Tenkrát 
bylo v celém Československu jen 11 
lanovek a  my jsme tu měli nejstarší 
sedačkovou lanovku s pevným uchy-
cením v Evropě, jak se teď často uvá-
dí. Fungovala pro veřejnost do roku 
1982 a souběžně se stavěla lanovka 
nová, ta současná, kterou jsme ote-
vírali 1. 1. 1987.

  Vy osobně jste dál sportoval 
nebo to jen šéfoval?

Jezdil jsem na běžkách v  době 
slavných a  úspěšných Frenštáčanů 
Sackého a Škucy, na ně jsem neměl, 
ale sem tam se mi dařilo. Přiznám 
se, že kromě vztahu k zimním spor-
tům byla velká motivace pro úspěš-
nou reprezentaci oddílu, později 
Horské služby, i  možnost výjezdu 
do zahraničí, což tehdy byla jedna 
z mála možností, jak vidět svět a vy-
sněné velehory. Zúčastnil jsem se na 
běžkách všech světových dálkových 
běhů a  získal tak speciální ocenění. 
Asi největší úspěchy jsme měli jako 
tříčlenné družstvo Horské služby 
oblasti Beskydy, kdy jsme se umístili 
dvakrát na druhém místě v meziná-
rodních závodech horských služeb. 
Šlo o  běh na lyžích, ošetřování zra-
něného a  svoz. Podmínky pro běh 
ale nebyly běžné, byla to pěkná ma-
kačka v  nejnáročnějších terénech 
například v  Krkonoších. Stejně 
jako Honza jsem u  Horské služby 
od roku 1974. Taky jsme spolu byli, 
a  jsme dosud, i  v  horolezeckém od-
dílu a  taky společně absolvovali 
naše expediční cesty. K  největším 
patří expedice 1974 na Damavand 
(5671 m) v  Iránu a  v  roce 1978 na 
Kun-peak (7085 m) v  Indii, které 
jsme tehdy realizovali pozemní ces-
tou. V  roce 1980 jsme na Aljašce 
zdolali McKinley (6190 m), v  roce 
1989 jsme zdolávali vrcholy Fan-
ských hor v Tádžikistánu, ještě poz-
ději pár trekových vrcholů v Nepálu 
v oblasti Annapurny a Everestu.

  Jak Horská služba fungovala 
ve vašich začátcích?

Oba dva Honzové se doplňují:
Začínali jsme pod ministerstvem 

zdravotnictví, zpočátku slouži-
li vždy 2 až 4 členové po dobu 
cca 30 hodin. Horská služba vznikla 
už v roce 1951, a tak když jsme na-
stoupili my, už to mělo svou struk-
turu a  režim. Vstoupili jsme do ní 
jakoby samozřejmě, prostě jsme 
se kolem hor stále „motali“ a  když 
byl problém, stejně jsme u  toho 
byli. Finanční motiv byl nulový, 
příspěvky byly jen formou stravné-
ho, které jsme si stejně nevypláceli 
a dávali vše do společné kasy- a pak 
vzali manželky nebo celé rodiny na 
společnou akci. Horská služba síd-
lila původně pod kopcem, v objektu 
vedle hotelu Ráztoka, později jsme 
měli k  dispozici jednu místnost 
v  Libušíně a  v  roce1978 se začala 
na zelené louce na Pustevnách sta-
vět nová budova. Ta se kolem roku 
2009 přestavěla na dnes užívaný 
objekt. Co se týče vybavení, dnes 
vlastně nechápeme, jak jsme mohli 
fungovat. Vrcholem techniky byly 

vysílačky, lyže jsme měli na počátku 
svoje a  později se sice „fasovaly“, 
ale ne pro všechny. Nějaké sáně, 
vlastní vybavení z  horolezeckého 
oddílu. První sněžné skútry byly 
různé kvality, například takový 
stroj značky Buran, u toho byla lo-
terie, zda zapadne či pomůže v akci. 
Pro udržování kondice se konaly 
různé soutěže fyzické zdatnosti, ka-
ždoročně probíhaly fyzické prověr-
ky, které byly docela náročné, pro 
aktualizaci zdravotnických postu-
pů se konala každoroční lékařská 
školení. Matúš si ještě doplnil kurz 
horských vůdců a  cvičitelský kurz. 
Získaná fyzička nám asi pomohla 
v  dalším životě, lyžovali jsme zřej-
mě mnohem déle než statisticky 
průměrný občan a tady Matúš ještě 
před sedmdesátkou jezdil cyklozá-
vody, stále fyzicky pracujeme.

  Vzpomenete si jaká byla vaše 
poslední společná akce?A  jste do-
dnes členy HS?

Naše poslední společná akce? 
Pravděpodobně to byla záchrana 
lidí z  lanovky, což jsme měli po-
měrně „zmáknuté“, protože jsme 
to cvičili pravidelně. Aktivně za-
chraňují jen členové do 60 let, pak 
jsme se stali čestnými členy a  ak-
tuálně jsme v  Klubu seniorů Hor-
ské služby, organizovaný ze všech 
okrsků. Každý okrsek pořádá jed-
nou ročně nějakou větší výletní 
akci, vydali jsme brožuru k historii 
Horské služby, máme zpracovánu 
putovní výstavu mapující HS od 
založení do současnosti, mimo-
chodem byla i  ve Frenštátě, věnu-
jeme se jubilantům. Máme dlouho-
letou družbu s Klubem seniorů HS 
na Slovensku ve Vysokých Tatrách 
a  polským GOPR v  polských Bes-
kydech.

  Nejhorší a nejveselejší zážitky?
Po delší odmlce začne Matúš:
Ty moje horší se pojí s  nezkuše-

ností či naivitou, snahou pomoci 
za každou cenu. Jednou, bylo to na 
baníkovské sjezdovce „Pětistovce“ 
na Pustevnách, zachraňoval jsem 
zraněného lyžaře a  on brečel, že 
chce vyvézt ke svému baníkovskému 
lékaři. Chtěl jsem mu vyhovět a na-
ložil si ho za sebe na saně, nechal si 
zastavit pomu, s  tím, že to udržím 
mezi nohama, že to prostě utáhnu. 
Kotva trhla a  my udělali i  se sáně-
mi kotrmelec, no hrozilo to zraně-
ním obou. Druhé pomy už jsem se 
držel jednou rukou, jenže druhou 
měl modrou, zaškrcenou poutkem 
saní. Dokázal jsem to  – ale byla to 
pitomost a  nemuselo to dopadnout 
dobře. Jinak hrozné je samozřejmě 
nalézt ty, kterým se už nedá pomo-
ci. Moje nejsilnější negativní emo-
ce se váže k  malé holčičce na Malé 
Stolové, která se ztratila svému otci 
na běžkách. Při večerní pátrací akci 
jsme ji našli už neživou kousek ode 
mne. Byly zrovna Vánoce, čas po-
hody a  míru, zapůsobilo to na mne 
hodně. Ale za těch skoro 50 let toho 
bylo opravdu, bohužel, moc. A taky 
je nekonečný rozdíl reality v  terénu 
proti teorii z kurzů a školení. Vlast-
ně nejvíc mi ale vadí egoismus a ne-
vděk. Stalo se mi několik případů, 
nad kterými jsme zůstali trochu paf. 
Otci, který se zapomněl v  hospodě, 
jsme ošetřili dítě, které si zlomilo 
nohu při lyžování. Rodiče nikde, tak 
jsem mu dal své oblečení a svezl ho 
do Ráztoky k  sanitce. Až večer při-
šel na stanici otec s  tím, že se mu 
ztratil kluk (ten už byl dávno v sádře 
v Ostravě). Druhý den přijela matka 
a chtěla po mně odškodnění za to, že 
se v našich horách zranil. Nebo jsme 
odvezli až domů paní neřidičku, 

Honza Mikeska

Honza Matúš
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jejíhož manžela jsme zachraňovali. 
Museli jsme zapojit další auta, řidiče 
k zpětné dopravě a tak. Ona jen po-
slala někdy v létě někoho pro manže-
lovy lyže, prý jestli jsme je neukradli, 
protože když se uzdravil, nenašel je 
doma. To, že se neděkuje a jen vypo-
čítávají materiální škody, je bohužel 
čím dál četnější.

Mikeska pokračuje. Příhod k po-
usmání asi moc není. Snad sem tam 
se stávalo, že jsme přijeli k člověku 
v  bezvědomí, a  ten se nám během 
transportu probral a  chtěl utéct. 
Často z  obavy před hospitalizací 
a  někdy se přiznal k  tomu, že pil 
alkohol, anebo měl být jinde. Ale 
jedna se mi vybavuje. Pán byl na 
Pustevnách s  milenkou, vypravi-
la se tam ale i  manželka. Dodnes 
netušíme, proč a  jaké byly přesné 
okolnosti, ale vím určitě, že to bylo 
ještě v době „nemobilové“. Manžel 
jel lanovkou dolů, najednou proti 
němu jede manželka nahoru. Pán 
zazmatkoval, a  protože chtěl co 
nejrychleji za ní, tak se rozhodl se-
skočit z  lanovky a  vyběhnout pod 
lanovkou nahoru „zachraňovat“ 
situaci. Spouštěl se ze sedačky a zů-
stal viset za ruce, jenže mezitím se 
lanovka dostala do míst vysoko nad 
zemí a on se zřítil do strže. Naštěstí 
byl jen polámaný, ale když jsme ho 
nakládali do sanitky, stály tam obě 
ženy a on se tvářil tak, že měl raději 
„umřít”.

  Co si nejdříve vybavíte, když 
řeknu „hory“?

Mikeska: Asi kamarádství. Když 
se bavíme o  horách v  mládí, vždyc-
ky si vzpomenu na kamaráda Pavla 
Girarda. A  pokud jde o  současnost, 
je mi líto nedávné smrti mého celo-
životního kamaráda Hanse Šrubaře. 
Nedovedu si představit člověka, který 
by na něj mohl říct něco špatného, byl 
neuvěřitelně hodný, i  když díky své 
výjimečné inteligenci trochu podivín. 
To on, který absolvoval postupně ně-
kolik škol, a dotáhl to až na kandidáta 
věd, ten mě vlastně donutil po vyučení 
studovat nejprve gympl, pak průmys-
lovku a  pak strojní fakultu na VŠB. 
Všichni, kdo ho znali, s ním mají ne-
konečnou řadu příhod, když řešil kaž
dou běžnou věc vědecky. Ani studna 
se nemohla kopat jen tak, předložil 
nám stoh výpočtů a  my museli po-
stupovat v  přesných centimetrech. 
A  vybavuje se mi například humor-
ná příhoda ze školy. Já jel na závody 
a neměl čas udělat nějaký úkol - bylo 
to spočítat převodovku, prostě na pár 
řádků. Poprosil jsem ho o  to, a  když 

jsme se vrátili, Hans mi předal deseti-
stránkový elaborát s výpočty, alterna-
tivami a  komentáři… Bylo mi jasné, 
že toto nemůžu proboha odevzdat, 
ale už nebyl čas, a tak jsem to risknul. 
Samozřejmě jsem šel další den na 
kobereček. Profesor to jen okomen-
toval: „Mikeska, s touto prací nemáte 
nic společného, že? To byste musel 
dostat zrovna doktorát“. Myslím, že 
ani profesoři tomu úplně nerozuměli.

Tady se přidává Matúš: Vědecký 
přístup měl i k lyžování. Přesně mě-
řil hodnoty sněhu, pak se podíval na 
horizont, kde se mělo závodit, změřil 
převýšení, propočítal cosi, rozhodl 
o  typu mazání a  skoro nikdy se ne-
spletl. Každý z  našich kamarádů na 
horách byl jiný, každý měl jiné před-
nosti i  slabiny, ale dohromady jsme 
jich poznali hodně, na celý život. To 
nemá každý. Za mne slovo „hory“ 
evokuje pocit vlastního uspokojení 
v  přírodě s  kamarády. Je to dřina, 
vyvážená neopakovatelnými zážit-
ky, které člověk vstřebává až doma, 
v teple a bezpečí.

Alena UličníkováHonza Matúš a L. Kantor

Covid změnil i tradici Tříkrálové sbírky,  
koledovalo se i virtuálně

Tříkrálová sbírka proběhla od  
1. do 16.  ledna  2022. Koleda se 
přesunula také do online prostoru. 
Na webu www.trikralovasbirka.cz 
mohli zájemci zhlédnout online po-
žehnání a  prostřednictvím odkazu 
i přispět do virtuálních kasiček, jed-
notlivým Charitám, které si vybrali. 
Česká katolická Charita uspořádala 

sbírku ve Frenštátě pod Radhoštěm  
a vybrala 53 457 korun. Výtěžek 
sbírky je určen na podporu péče 
o  sociálně slabé rodiny a  dokrytí 
nutných provozních výdajů pečova-
telské služby. Velké poděkování pat-
ří těm, kteří na tuto sbírku přispěli.

Za Charitu Frenštát p. R. 
Anna Čechová

Obec Počet pokladniček Výtěžek sbírky

Hukvaldy 18 99 714

Tichá 15 81 113

Lichnov 12 82 500

Bordovice 2 30 031

Trojanovice 9 43 730

Kopřivnice – Mniší 4 44 963

Kopřivnice – Vlčovice 4 25 275

Kunčice pod Ondřejníkem 14 39 672

Kozlovice 25 143 177

Frenštát pod Radhoštěm 20 53 457

Čeladná 10 37 482

Celkem 133 681114

73. ročník závodu v běhu na lyžích
19. února 2022, Pustevny

info: www.skifren.cz
Pořadatel: TJ Frenštát pod Radhoštěm
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Učitelé se vzdělávali v Hotelové škole
Hotelová škola Frenštát pod Rad-

hoštěm uspořádala 14. - 15.  led-
na  2022 akreditovaný vzdělávací 
program Kaleidoskop moderní 
gastronomie. Program byl určen 
nejen učitelům odborných předmě-
tů, odborného výcviku i praktického 
vyučování gastronomických a  hote-
lových škol, ale také zaměstnancům 
gastronomických provozů nebo 
soukromým osobám. Vzdělávací 
program, kterého se zúčastnilo 23 
zájemců ze dvanácti gastronomic-
kých škol nejen Moravskoslezského 
kraje, se skládal ze dvou modulů. 
Ten první, „Morava méně známá“ se 
zabýval neobvyklými technologiemi 
výroby vína, bioprodukcí a  integro-
vanou ochranou vinic, netradiční-
mi odrůdami a  tzv.  novošlechtěnci. 

Přednášku spojenou s degustací za-
jistil Alexandr Burda z Ústavu lázeň-
ství, gastronomie a turismu, Slezské 
univerzity Opava. Druhý modul, 
„Ekonomická udržitelnost hotelu 
a restaurace“ se zabýval bodem zlo-
mu a  výpočty souvisejícími s  udrži-
telností provozu jak v  nákladech za 
provoz, tak například oblíbeností 
a  setrvání pokrmu v  nabídce jídel-
ního lístku. Praktické dovednosti 
z provozu účastníkům akce předával 
Peter Krupka, hotel manager Villy 
Rosevaw z  Rožnova pod Radhoš-
těm. Program byl zaměřen zážitko-
vě, prakticky a  formou instruktáže. 
Všichni absolventi vzdělávacího 
programu získali osvědčení.

Andrea Tobolová,
zástupkyně ředitele

Běžkaři trénovali v Karlovicích

Je již tradicí, že se žáci lyžařského 
běžeckého kroužku ze ZŠ Tyršo-
va účastní lyžařského soustředění. 
To letošní se uskutečnilo v  lednu, 
za velké podpory TJ Frenštát p.  R. 

a  vedení školy. Třídenní pobyt ve 
Velkých Karlovicích začal v  pátek 
7. ledna. Dvacet dva dětí doprováze-
li čtyři trenéři, kteří měli pro ně při-
praveno mnoho pohybových aktivit. 
Protože ve Frenštátě a  v  okolí vše-
chen sníh roztál, všichni se smířili 
s  tím, že se na běžky nepostaví. Po 
příjezdu do Velkých Karlovic je če-
kalo překvapení. Běhat na lyžích se 
dalo! Hned po ubytování v Pensionu 
Školka všichni s  elánem vyrazili na 
zasněžené louky. Děti se zdokonalily 
v  technice jízdy, naučily se stoupat 
do kopce, plužit a také si zahrály hry. 
V  neděli navštívili zajímavá místa 
Beskyd. Prohlédli si Velké Karlovice, 
zajeli na Bílou a prošli se kolem Čer-
né Ostravice. Do Frenštátu se všich-
ni vrátili unaveni, ale se spoustou 
nových zážitků.

Milena Novotná, 
vedoucí kroužku v běhu na lyžích

Pondělí 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30 8.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 7.30 13.30 – 14.30 
důchodci 14.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 8.00 8.00 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 – 19.00
Neděle 9.00 – 18.00

Provoz krytého bazénu – únor 2022
Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p.R. 
T: 556 836 240, T: 702 167 488

Upozornění:
Každý první čtvrtek v měsící bazén  UZAVŘEN - SANITÁRNÍ DEN 3.2.2022
V pátek 4.2.2022 bazén OTEVŘEN pro veřejnost dopoledne 6.30 - 13.00 hodin a odpoledne 13.30 - 16.00, 18.00 - 21.00
V pátek 25.2.2022 bazén pro veřejnost dopoledne UZAVŘEN od 7.30 do 13.00 hodin
Webové stránky www.aquafrenstat.cz
Změna provozní doby vyhrazena

Pondělí 7. 2. 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00
Úterý 8. 2. 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa 9. 2. 6.30 – 8.00 10.00 – 13.00 13.30 – 14.30 
důchodci 14.30 – 21.00

Čtvrtek 10. 2. 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00
Pátek 11. 2. 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 12. 2. 10.00 – 19.00
Neděle 13. 2. 9.00 – 18.00

Provoz krytého bazénu o jarních  
prázdninách 7. – 13. února 2022

Sokolové opět na značkách
Ve frenštátské sokolovně se od 

31.  ledna opět cvičí! Sokolové se 
dočkali kvalitní podlahy. Rozsáh-
lá rekonstrukce, která byla dlouho 
plánována, začala v  polovině září. 
Výměna parket v tělocvičně měla být 
běžnou záležitostí do chvíle, než ře-
meslníci sundali původní dřevěnou 
podlahu. „Podařilo se nám sehnat 
peníze na novou podlahu a  13.  září 
přijeli řemeslníci. Když ale odstra-
nili původní palubovku, objevily 
se prohnilé nosné trámy. Provlhlá 
byla také čelní stěna. Vše se muse-
lo vyčistit a  odstranit. Vznikla díra, 
do které bylo navezeno 15 tatrovek 
zeminy. Následovala sanace čelní 

stěny,“ popisuje situaci Marie Žáč-
ková, starostka Sokola. „Poté se vy-
betonovala deska a  teprve na ni se 
mohla pokládat podlaha.,“ popsala 
postup prací Marie Žáčková. „Byla 
to velká investice, a  tak pevně vě-
říme, že budou všichni ohleduplní 
a  podlaha nám zůstane co nejdéle 
hezká. V  pondělí 31.  ledna  2022 se 
již cvičení rozjelo a všichni byli moc 
spokojeni. Těšíme se na všechny, 
kteří si chtějí protáhnout těla a udě-
lat něco pro zdraví. Náš rozvrh je na 
stránkách Sokola, nebo v informač-
ní skříňce,“ vyzvala veřejnost Marie 
Žáčková.

–red-

Nová podlaha tělocvičny ve frenštátské sokolovně
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Frenštát v dějinách času, Miroslav Rotter
Díl třetí: Frenštát v 16. století

Městečko zůstávalo nadále čes-
kého složení, jež neovlivnila ani 
náboženská reformace přílivem 
německých občanů do těchto kon-
čin. 4. 5. 1556 biskup Marek Khuen 
z  Olomouce udělil privilegia ke ko-
nání týdenních trhů v úterý a výroč-
ního trhu v úterý po sv. Janu Křtiteli. 
Výroční trh trval delší dobu, větši-
nou jeden až dva týdny, kratší doba 
se trhovcům nevyplácela. Dozor vy-
konával rychtář či biřici, kteří hlídali 
ceny a přísně se zakazovalo překup-
nictví. Při proviněních se zabavo-
valo zboží. Někde přežívaly i  kruté 
tresty, např. přibití jazyka na pranýř.

K  rozvoji města přispívá i  dobý-
vání železné rudy. Je zaznamenána 
první zpráva o  frenštátském hamru 
(zpracování železné rudy) ve smlou-
vě z 20. 4. 1556, kterou uzavřel huk-
valdský hejtman Jaroš Syrakovský 
se Samuelem z  Waldu a  Foltýnem 
Polákem z Wroclavi na území u sou-
toku Lubiny a  Lomné. Co se vyrá-
bělo? Štafové železo (železné tyče), 
mřížové železo a  běžné kovářské 
výrobky. Frenštátského železa se 
používalo při stavbách biskupa Sta-
nislava Pavlovského na jeho letním 
sídle v Kroměříži.

4.  3.  1559 přibyl další jarmark 
v  úterý po sv.  Václavovi. V  letech 
1585–1587 byl vězněn na hukvald-
ském hradě travič čtyř olomouc-
kých biskupů, kapitulní děkan Jan 
F. Dambrowski a  později popraven. 
V  roce 1568 se rozpadla těžařská 
společnost, která vlastnila frenštát-
ský hamr. Poslední zmínka o hamru 
je datována k  roku 1610, kdy zde 
odléval zvon pro město olomoucký 
zvonař Kašpar Gestar. Zánik zdejší-
ho hamru pravděpodobně způsobila 
jeho nevýnosnost.

Z  farní kroniky Velkých Kunčic 
(dnes Kunčice p.  O.) vyplývá, že ve 
Frenštátě působil první kněz Martin. 
Jsou také zmínky o sklářství. K roku 
1580 je uváděno, že ze 120 usedlých 
vlastní paseky více než polovina. 
Většina pasek byla na svazích a  ko-
lem říček pod Radhoštěm.

Do poloviny 16. století se majetek 
olomouckých biskupů konstituoval. 
Patřilo jim kromě Hukvald dalších 
sedm panství: Kroměříž, Kelč, Vyš-
kov, Libavá s  Budišovem, Mírov se 
Svitavami, Osoblaha-Ketř, komor-
ní statky u  Olomouce, Chrlice. Tak 
představoval jejich majetek necelých 
10 % veškerého pozemkového fondu 
na Moravě. Panství i  hrad však bis-
kupové využívali pouze jako útočiště 
a  úschovu pro sebe a  své majetky. 
Zdrojem narůstajících dluhů olomo-
uckých biskupů byl jejich politický 
aktivní program zahraničních cest 
a misí. Tato činnost byla od 15. sto-
letí umožňována většinou jen díky 
půjčkám. Také nelze opomenout 
časté zpronevěry vlastního úřednic-
tva. I přes záchranné akce dosahoval 
dluh na konci století za biskupa S. 
Pavlovského celkem 74 000 zl. Na 
počátku 17. století činila položka na 
splácení dluhů biskupství téměř po-
lovinu jejich ročního výnosu. V polo-
vině 16. století patřilo olomouckému 
biskupství 6 měst, 11 městeček včet-
ně Frenštátu a 89 vsí.

Také je postaven na náměstí pi-
vovar, jenž byl majetkem všech 
majitelů 37 právo varečních domů. 
Obyvatelé ostatních domů se na-
zývali předměšťany a  nemohli šen-
kovat. Z  Frenštátska se dodávalo 
převážně plátno (spolu s Lipníkem 
nejvíce z celé Moravy) a naopak se 
dovážela sůl z  Věličky u  Krakova. 
Dne 3.  6.  1576 potvrdili radní No-
vého Jičína práva a  výsady podle 
listiny z  roku 1445, protože listina 
už byla částečně poškozena. Stá-
le zde převažuje zemědělský cha-
rakter a  byly povoleny vydáním 
listiny 15.  1.  1577 další dva nové 
trhy ročně. Biskup St. Pavlovský 
25.  10.  1580 posvětil nové zvony. 
Velkému dal jméno Martin, další 
byli Václav, Urban, Fabián a  Ma-
ria. Ze zápisů hukvaldského urbá-
ře z  roku 1581 vyplývá, že 37,8  % 
osedlých tvořili obyvatelé měst  
a městeček, zatímco 62,2 % podda-
ných žilo na venkově.

Frenštátský zpravodaj  
nově v aplikaci Mobilního rozhlasu

Aplikaci Mobilní Rozhlas využí-
vají mnozí občané. Jejím prostřed-
nictvím dostávají aktuální informa-
ce jak do e-mailu, tak i formou SMS 
zpráv. V únoru zde mohou nově najít 
i Frenštátský zpravodaj. Je příjem-
ně listovací a má i funkci přímého 
přesměrování na odkazy a webové 
stránky. Navíc se v něm dá lehce vy-
hledávat a hlavně, máte jej kdykoli u 
sebe, protože je přímo v aplikaci Mo-
bilní Rozhlas. 

Martin Roučka, projekt manager
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 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace)

Kino přistoupilo ke změně progra-
mování. Hlavním důvodem je snad-
nější a  flexibilnější přizpůsobení 
programu pro divácky úspěšné ti-
tuly. Dalším důvodem jsou přesuny 
a rušení premiér ze strany distribu-
torů. Program je nyní tvořen na tý-
denní bázi a v každém okamžiku je 
znám na minimálně 10  dnů do-
předu. Každý pátek jsou v  kině 
připraveny letáčky, program visí na 
budově, na webu a  na facebooku 
a každou neděli je na všech výlepo-
vých plochách ve Frenštátě p. R.
� Ondřej Svoboda, vedoucí kina

V úterý 1. 2. ve 20.00
KINGSMAN: PRVNÍ MISE
USA, titulky, akční, dobrodružný, 
komedie, 12+ let, 131 min., 140 Kč

Ve středu 2. 2. ve 20.00
SRDCE NA DLANI
Česko, česky, komedie, přístupný, 
95 min., 140 Kč

Ve čtvrtek 3. 2. v 17.30
MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST
Česko, česky, komedie, 12+ let, 102 
min., 140 Kč

V pátek 4. 2. v 17.00
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA
USA, dabing, dobrodružný, akč-
ní, sci-fi, 12+ let, 148 min., 140 
-120 Kč

V pátek 4. 2. ve 20.00
MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST
Česko, česky, komedie, 12+ let, 102 
min., 140 Kč

V sobotu 5. 2. v 15.00
MOJE KRÁSNÁ PŘÍŠERKA
DĚTSKÝ FILM

Rusko, dabing, animovaný, rodin-
ný, přístupný, 98 min., 140-120 Kč

V sobotu 5. 2. v 17.30
MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST
Česko, česky, komedie, 12+ let, 102 
min., 140 Kč

V sobotu 5. 2. ve 20.00
MOONFALL
USA, Kanada, Čína, titulky, akční, 
dobrodružný, sci-fi, přístupný, 124 
min., 140 Kč

V neděli 6. 2. v 15.00
ZPÍVEJ 2� DĚTSKÝ FILM

USA, dabing, animovaný, komedie, 
přístupný, 110 min., 140-120 Kč

V neděli 6. 2. v 17.30
MOONFALL
USA, Kanada, Čína, titulky, akční, 
dobrodružný, sci-fi, přístupný, 124 
min., 140 Kč

V neděli 6. 2. ve 20.00
SRDCE NA DLANI
Česko, česky, komedie, přístupný, 
95 min., 140 Kč

V pondělí 7. 2. v 17.30
MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST
Česko, česky, komedie, 12+ let, 102 
min., 140 Kč

V úterý 8. 2. ve 14.00
GUMP - PES, KTERÝ NAUČIL 
LIDI ŽÍT� KINO SENIOR

Česko, česky, dobrodružný, rodin-
ný, přístupný, 92 min., 60 Kč

V úterý 8. 2. v 17.30
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA
USA, dabing, dobrodružný, akč-
ní, sci-fi, 12+ let, 148 min., 140-
120 Kč

Ve středu 9. 2. v 17.30
KROTITELÉ DUCHŮ: ODKAZ
USA, dabing, akční, komedie, 
fantasy, přístupný, 123 min., 140-
120 Kč

Ve čtvrtek 10. 2. v 17.30
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2
DĚTSKÝ FILM

Česko, česky, pohádka, přístupný, 
100 min., 140-120 Kč

Ve čtvrtek 10. 2. ve 20.00
MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST
Česko, česky, komedie, 12+ let, 102 
min., 140 Kč

V pátek 11. 2. v 17.30
VELKÝ ČERVENÝ PES CLIFFORD
DĚTSKÝ FILM

USA, dabing, komedie, rodinný, 
přístupný, 96 min., 140-20 Kč

V pátek 11. 2. ve 20.00
UNCHARTED
USA, dabing, dobrodružný, akční, 
přístupný, 115 min., 140 Kč

V sobotu 12. 2. v 15.00
ZPÍVEJ 2� DĚTSKÝ FILM

USA, dabing, animovaný, ko-
medie, přístupný, 110 min., 140-
120 Kč

V sobotu 12. 2. v 17.30
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2
DĚTSKÝ FILM

Česko, česky, pohádka, přístupný, 
100 min., 140-120 Kč

V sobotu 12. 2. ve 20.00
SMRT NA NILU
USA, titulky, kriminální, drama, 
12+ let, 127 min., 140 Kč

V neděli 13. 2. v 15.00
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2
DĚTSKÝ FILM

Česko, česky, pohádka, přístupný, 
100 min., 140-120 Kč

V neděli 13. 2. v 17.30
UNCHARTED
USA, dabing, dobrodružný, akční, 
přístupný, 115 min., 140 Kč

V neděli 13. 2. ve 20.00
MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST
Česko, česky, komedie, 12+ let, 102 
min., 140 Kč

premiéry

V létě ti řeknu, jak se mám 
(premiéra od 17. února 2022)
Těsně před Vánoci oznámí Ivaně 
(Tereza Kostková), která žije jen pro 
rodinu, její manžel Martin (Marián 
Miezga) věc, která jí zničí svátky, 
a o které ví jen jejich společná kama-
rádka Adriana (Dana Rogoz), roz-
vodová právnička. Ta se jako jediná 
z party nevdala a nemá děti.

Super-Blb 
(premiéra od 17. února 2022)
Máte železný oblek, jste zelený 
vzteky, kousnul vás pavouk, hra-
jete si na netopýra nebo jste jinak 
super? Připravte se na to, že fran-
couzská komedie Super-Blb si z vás 
bude celou hodinu a půl dělat nelí-
tostnou legraci. Zkrachovalý herec 
Cedric je looser k  pohledání, od-
souzený životem vždycky prohrát.

Belfast 
(premiéra od 24. února 2022)
Buddy (Jude Hill) je devítiletý kluk, 
který má pocit, že mu patří celý 
svět, který se aktuálně omezuje na 
ulice rodného Belfastu. Tady proží-
vá pravá klukovská dobrodružství 
a první lásku (respektive se o ni ne-
ohrabaně snaží).

Zpráva o záchraně mrtvého 
(premiéra od 24. února 2022)
Otec po silné mozkové mrtvici 
upadne do kómatu. Matka a  syn 
najednou stojí nad jeho bezvlád-
ným tělem. Osoba, kterou milují, 
je znenadání daleko a  nikdo neví, 
jestli se někdy vrátí zpátky. Lékaři 
jim mnoho nadějí nedávají. Mat-
ka a syn soustředí všechny své síly 
a začínají jednat.

Pes (premiéra od 24. února 2022)
Mariňák Briggs ve výslužbě dosta-
ne úkol, který se ukáže být možná 
tím nejsložitějším v  celé jeho kari-
éře. Má dopravit psí fenku jménem 
Lulu na pohřeb jejího bývalého 
pána. Vyrážejí společně na cestu 
autem podél pobřeží Tichého oceá-
nu, aby se do jednoho týdne dostali 
na místo určení.

www.kinofrenstat.cz
https://www.youtube.com/watch%3Fv%3DqU6o2STSs9M
https://www.youtube.com/watch%3Fv%3DqU6o2STSs9M
https://www.youtube.com/watch%3Fv%3DqU6o2STSs9M
https://www.youtube.com/watch%3Fv%3DqU6o2STSs9M
https://www.youtube.com/watch%3Fv%3DqU6o2STSs9M
https://www.youtube.com/watch%3Fv%3DqU6o2STSs9M
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21. a 22. 2. KAMARÁDI
v 8.30, 10.00 hodin / Dům kultury
divadelní představení – určeno pouze pro školy

26. 2. FRENŠTÁTSKÉ KONČINY (masopust)
od 10 hod. / náměstí

RAŠKOHRÁTKY / ZRUŠENO
tato tradiční akce letos neproběhne

23. 3. (původní termín 5. 5. 2021) 
KAFE U OSMANYHO – ZRUŠENO
Představení je zrušeno pořadatelem, vstupen-
ky zakoupeny v  síti Ticket Portal budou vráceny 
v plné výši v místě zakoupení. 
POŘADATEL: Mamut Agency, Tomáš Grepl, 
mamutagency@seznam.cz

PLESOVÁ SEZÓNA / ZRUŠENO

PLÁNOVANÉ AKCE v březnu

15. 3. IVAN ŽENATÝ a IGOR ARDAŠEV
abonentní koncert / 19 hod. / Dům kultury
Hudebníci světového renomé vystoupí se sklad-
bami z  pera Antonína Dvořáka, Johannesa 
Brahmse a  Franze Schuberta. Vstupenky mimo 
předplatné v  ceně 290 Kč budou od 14.  2.  2022 
v prodeji ve frenštátském Turistickém informač-
ním centru.

20. 3. VELKÁ POLICEJNÍ POHÁDKA
Nedělní představení pro děti / 15.30 hod. / 
Dům kultury
Napínavý detektivní příběh v  podání loutkové 
scény Bajka Těšínského divadla, ve kterém ne-
jde o  zločin, nýbrž o  kouzla, ale také o  náklon-
nost a  lásku. Vstupenky v  ceně 90 Kč budou od 
14. 2. 2022 v prodeji v TIC, tel.: 556 836 916. Až 
do tohoto představení je v  informačním centru 
také stále možnost zakoupit si pohádkové před-
platné na celý rok, které kromě zvýhodněné ceny 
přináší také další bonusy.

30. 3. PARTIČKA NA VZDUCHU
20 hod. / Dům kultury
Představení původně plánované na 17. 3. 2022. 
Zakoupené vstupenky zůstávají v platnosti.
Skvělá improvizační show tak jak ji všichni zná-
me. Michal Suchánek, Richard Genzer, Michal 
Novotný, Jakub Kohák, hudebník Marián Čurko 
a moderátor Luděk Staněk vás rozesmějí.
Vstupenky v ceně 550 Kč na www.ticketstream.cz 
/ Pořadatel: Martin Kapek

Připravujeme tradiční akce:

Konání těchto připravovaných akcí závisí na ak-
tuálních opatřeních. Podrobnosti k akcím a před-
prodejům zveřejníme na přelomu února a března 
na našem webu a Facebooku. Sledujte nás!

KOŘENY
Festival alternativní hudby plánován na 9. 4.
- vystoupí MUCHA, ECHT! a další

SRAZ CESTOVATELŮ A HOROBÁL
Celostátní sraz příznivců cestování doprovázený 
zajímavými besedami z našich i cizích expedic.
Plánováno na 22. a 23. 4. 2022.

Listování s Lukášem Hejlíkem
Když panda tančí
Nové LiStOVáNí s Lukášem Hejlíkem a Pavlem 
Oubramem.
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p. R., nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R., IČO: 297852 • Vedoucí redakce, příjem inzerce: Romana Stejskalová, tel. +420 778 112 628, frenstat.noviny@mufrenstat.cz 
• Adresa redakce: Dům kultury, Dr. Parmy 254, 744 01 Frenštát p. R. • Sazba, tisk: Grafia Nova, s. r. o. • Korektury: Patricie Pustějovská • Redakční rada: Romana 
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v nákladu 1 050 výtisků. Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály jsou vítány v elektronické podobě. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky 
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ohlédnutí

Ohlédnutí za uplynulými týdny
V  prosinci si přišli návštěvníci 

prohlédnout do Domu kultury výsta-
vu dětských prací s názvem Vánoční 
variace. Krásné melodie rozezněly 
aulu Gymnázia a SPŠEI, kde se ko-
nal Vánoční koncert Smíšeného pě-
veckého sboru Garrendo. V  sobotu 
18. prosince se mohli návštěvníci za-
poslouchat do Vánočního koncertu 

komorního sboru Nyklband ve 
frenštátském kině. Lednové víkendy 
patřily sochám z  ledu, které si při-
šly na Pustevny prohlédnout stovky 
návštěvníků. Desátou koncertní se-
zonu ve Frenštátě pod Radhoštěm 
zahájily nejkrásnější písně ze světo-
vých i  českých muzikálů, v  podání 
Leony Machálkové. � –red-

Přes čtyřicet tun ledu spotřebovalo sedm umělců z Česka a Slovenska na ledovou galerii 
pětadvaceti soch na Pustevnách

Zasněžené náměstí

Vánoční koncert Komorního sboru Nyklband

Vánoční  koncert Smíšeného pěveckého sboru Garrendo se uskutečnil v aule GymnáziaAbonentní koncert: The Cello Boys, dvojice violoncellistů a doprovodné bicí, které jen 
umocnily hudební zážitek z děl Bacha, Haydna, U2, Nirvany, Jacksona, AC/DC
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